

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, CARMEN, 18, PISO 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10674 PRIMERA EDICION Madrid, Lunes 13 de Junio de 1887. DE LA MAÑANA OFICINA: FACTOR, 5.

N. MATEO, ARENAL, 4
SIGUE LA LIQUIDACION DE LOS RICOS Y ELEGANTES ARTICULOS DE SU CASA CON NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS.
GRAN SURTIDO EN SACOS INGLESES PARA VIAJE.
JABON INGLÉS ESPECIAL DE LA CASA. CAJAS CON 3 PASTILLAS A 2 PESETAS; PRECIO ANTERIOR, 4.
N. MATEO, ARENAL, 4
NOTA. Próximamente un mes es lo que durará esta grandiosa liquidacion.

PETROLEO
MARCA EL LEON
LATA, PTAS. 1,25. LITRO 0,65.
Esta casa, siguiendo la costumbre en favor de los intereses del público, vendiendo siempre dicho artículo más barato, ha hecho nuevos contratos con las fábricas de petróleo para conseguir como hasta aquí lo viene haciendo, ser la única que compita con los demás precios establecidos. No equivocar. Nuevo Bazar de Alumbrado, 15, Hortaleza, 15.
Sucursal, 13 Meson de Paredes, 13.

LAMPISTERIA
RODRIGUEZ
PARTICIPA A SU CLIENTELA Y FAVORABLES QUE HA REDUCIDO SUS PRECIOS EN LOS SOMBREROS, CONFECCIONES, ENCAJES Y DEMAS ARTICULOS DE SU CASA.
MADRID 3-ALCALA-3 ENTLOS.
CASA MARTINHO.—NOVEDADES PARA bodas y bautizos; gusto y elegancia. Arenal, 6.

CEDACEROS II Este establecimiento de ricos muebles y objetos de lujo hace almoneda definitiva por cesacion del comercio a mitad de precio.

CASINO DE SAN SEBASTIAN
INAUGURACION
1.º DE JULIO PRÓXIMO
HELADOS DE VIENA. TELEFONO 849.
Piña, avellana, naranja, vainilla, fresa, café blanco, crema-real y fresa helada al champagne.

PAPELES ECONÓMICOS.
2000 papeletas para viaje, 250.
Timbrados con cifra aumenta, 150.
Casa de Gonzalez Rodriguez.

CARRETAS, 3.
LUJOS El GRAN Thompson obra radiológicamente las irritaciones, Blenorragia, Gota militar, Flores blancas, Incontinencia y retención con orina y todos los Flujos de la Uretra y Matriz. Es el unico específico infalible para las vias urinarias. 6 ptas. Va correo mandando valor sellos. Productos y Consultas gratis. Montero, 23, 1.º MADRID.

PASTOR, DENTISTA
DOS GABINETES
Carrera de San Jerónimo, 22 y 31.

PRECIOSOS MODELOS
en ropa blanca fina para equipos de novia, exclusivamente confeccionados para nuestra casa.
EL PARAISO. Carrera de S. Jerónimo, 4.
PARA MUSICA Y PIANOS
baratos. P. Martín, Correo, 4. Edición Peters. Los libros músicos. La corrida de Beneficencia, paso doble de Chapi, ejecutado en los toros. Cádiz, La gran vía.
EN LA CALLE DE LA ENCARNACION, 12, 2.º SE
Estudiando un piso lujosamente amueblado. Se compone de 11 habitaciones. Se puede ver de 2 a 4.
NAPOLEON, PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y REPRODUCCIONES.
MADRID 13 DE JUNIO DE 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA.
El día de ayer en Madrid ha sido caluroso y con algunas nubes.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 23 grados a las siete de la mañana; 31 a las doce del día y 32 a las tres de la tarde.
El barómetro indica buen tiempo.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 11.
Se han recibido estensos telegramas ampliando los detalles de la discusión de la Cámara italiana de diputados con motivo de la interpelación del Sr. Bovio sobre la política del gobierno respecto del Vaticano.
El ministro de Justicia dijo que ningún acto del ministerio justificaba dicha interpelación. Declaró que no se han modificado sus ideas sobre las relaciones de la Iglesia y del Estado. Enemigo de toda persecución, quiere el respeto de la libertad de conciencia. Sostiene que Italia es el país europeo que ha aceptado leyes más liberales. (Aplausos).
El ministro del Interior declara que todo el gabinete hace suyas las declaraciones de su colega de Justicia. Añade que él, como ministro del Interior, no tiene más deber que hacer respetar la ley. El gobierno respetará íntegramente las leyes que fijan las atribuciones del Estado y de la Iglesia.
Dijo después que el Estado moderno no teme al contacto del catolicismo, porque la libertad triunfa siempre del choque de las opiniones.

Viena, 12.
Los despachos oficiales de Sofía niegan categóricamente que la regencia búlgara tenga el propósito de proclamar la república.
Paris, 11.
Los ministeriales niegan que surja una crisis ministerial a causa de la sesión de esta noche en la Cámara de los Diputados. Dicen que los ministros habían acordado previamente aceptar la urgencia de la ley militar, si la mayoría se mostraba favorable a la misma.
En el consejo de ministros celebrado hoy se acordó presentar al Parlamento varios proyectos que completan los relativos a Guerra. Dichos proyectos tendrán por objeto aumentar las fuerzas defensivas al país y establecer el servicio militar por tres años antes de la aprobación definitiva del proyecto que se discute actualmente.

Sofía, 11.
El consejo de ministros ha acordado convocar la Gran Sobranie en Tirnova el 3 de julio próximo.

Paris, 11.
Las noticias de Berlín sobre el estado del emperador Guillermo, son satisfactorias, pero aquí no se les da completo crédito.
Segun acuerdo, el anciano monarca sigue mejor, habiendo pasado la noche muy bien. Los médicos han celebrado una nueva consulta sobre la dolencia del príncipe heredero. Del examen de las partículas estradas de la garganta, resulta nuevamente demostrado que la enfermedad no tiene carácter canceroso.
Se asegura que el viaje del príncipe a Inglaterra se ha aplazado para el lunes próximo.

Paris, 12.
Esta mañana debe verificarse un desafío a pistola entre el Sr. Clemenceau y el Sr. Foucher, redactor de El Nacional, consecuencia de una violenta polémica de dicho diario con La Justicia.
El Globo pide mucha energía contra los que dentro del partido liberal puedan disentir del Sr. Sagasta, y escribe lo siguiente:
Hay en España multitud de respetables personas, las cuales, habiendo desempeñado una vez el puesto de ministros, casi siempre en períodos de transición o por obra de la casualidad, se juzgan defraudados u ofendidos cuando el partido en que militan, una vez al frente de los negocios públicos, no les brinda una cartera.
Sin conocer que el haber sido ministros es lo que les ha dado notoriedad, y entendiendo, por el contrario, que su mérito propio es el que los ha elevado a ministros, casi siempre en toda ocasión de perjudicar a sus más afortunados compañeros, y guardando cuidadosamente el título de amigos, dedicanse a la caza de remiendos y acumulan arenas al paso de sus correligionarios, a quienes, apenas tropiezan, bajo pretexto de tenderles la mano, les echan bruscamente la zancadilla.
Personas muy importantes de la derecha del partido fusionista niegan en absoluto que tengan ni hayan tenido jamás el propósito de dificultar la marcha del gobierno, ni que se pueda hacerles responsables de actitudes personales únicamente.

Algunos periódicos de la noche anunciaban anteayer que el general Martínez Campos hablaría hoy en el Senado sobre el último incidente.
Anteayer mismo negamos fundamente a semejantes invenciones, y en efecto, los amigos más íntimos del general señor Martínez Campos que tuvieron anteayer ocasión de hablarle negaban que se propusiera hablar el lunes en el Senado, para reproducir el debate sobre relaciones entre los cuerpos colegisladores.

El capitán general de Madrid no quiere por su intervención directa y personal provocar conflictos de ninguna clase al gobierno.
De NUESTRO SERVICIO ESPECIAL recibimos ayer el siguiente TELEGRAMA:
Aranjuez, 12 (11:30 m.)
Han llegado los ministros a la hora de costumbre, reuniéndose inmediatamente en la habitación que ocupa el ministro de Hacienda, cambiando impresiones y aguardando órdenes de la reina para la celebración del consejo bajo su presidencia.

Paris, 11.
Créese que los ministros almorzarán en Palacio antes del consejo.
Llevarán a la firma de S. M. algunos decretos de escasa importancia, entre ellos el caso del general Antequera en la presidencia interina del consejo de gobierno de la Marina, de que se encargó durante la ausencia de Madrid del ministro del ramo; el reglamento reformando la plantilla del cuerpo de Sanidad Militar, con arreglo a la nueva ley, y la concesión de varias condecoraciones.
Nada hay resuelto acerca del reemplazo del general Calleja en el mando militar de la isla de Cuba.
Es hasta ahora inexacto que el señor Albacete deje de prestar sus servicios como gobernador del Banco de España. Puede decir autoritadamente que el señor Lopez Puigecerver está altamente satisfecho de sus servicios, y por su parte el Sr. Albacete solo prescindiría de desempeñar su puesto actual en el Banco, caso de convenirle la jefatura de la sociedad explotadora de tabacos.
S. M. la reina ha recibido un telegrama de ministro de Marina, agradeciendo en nombre de todos los cuerpos de la armada la felicitación de la augusta soberana por la parte que tomó en el glorioso hecho de armas recientemente acaecido en Joló, y reiterando la más firme adhesión a la persona de S. M.
El próximo miércoles regresará a Madrid S. M. la reina, con su augusta familia.—Mencheta.

La boda del Sr. Fernandez Villaverde se verificará en familia. Serán padrinos la marquesa de Molins, madre de la novia, y D. Antonio Cánovas del Castillo.
Los senadores y diputados reformistas que han de concurrir a la asamblea convocada para el 16 en Toledo, saldrán de Madrid a las ocho de la mañana del mismo día, para llegar a las once a la histórica ciudad.
Después de almorzar, los que tengan aficiones artísticas visitaran algunos de los notables monumentos que aquella capital encierra, y los militares examinarán la fabrica de Armas y los edificios destinados actualmente a academia y alojamiento de cadetes.
La asamblea se verificará por la noche en el teatro de Rojas, debiendo asistir a ella los comités reformistas organizados en los pueblos de la provincia.
Los expedicionarios regresarán a Madrid el día 17 por la mañana.
Es tal la abundancia de sardina, que, segun dicen de Santander, las traíeras de aquel puerto tienen que arrojar al mar la pesca por no encontrar compradores.
Dice un periódico de Málaga:
«Por más diligencias que hemos hecho, no nos ha sido posible averiguar cuántos decimos se han vendido del billete de lotería agraciado con los dos millones.
Dícese que tres, mientras otros aseguran que solo dos, y segun datos semificticiales solo sabemos, en puridad, que se ha devuelto sin vender casi todo el billete.

De los agraciados solo se conoce a uno, el almacenista de coloniales Sr. Garcia, que llevaba suscrito un décimo del número premiado, desde hace muchos años.
En las sepulturas descubiertas últimamente en los terrenos de la Exposición de Cádiz se han notado algunas circunstancias raras y que se prestan a los estudios de las personas entendidas en arqueología.
«Dos de ellas eran bastante profundas, y muy cerca estaba otra en la que se había verificado el enterramiento del cadáver en pie, teniendo la sepultura la figura de una chileneña.
La cubrían dos tejas de barro color verdoso: en una de aquellas estaba grabada la letra Alpha, y en la otra Omega, primera y última del alfabeto griego, y que parecían indicar esta idea: principio y fin de la vida.
En las dos sepulturas planas, colocadas a muy corta distancia, se hallaron pequeños fragmentos de huesos.
Los de los miembros inferiores presentan un color verde, lo cual parece denotar que al verificarse el enterramiento se colocó allí alguna sustancia de aquel color, a pesar de que se comprende la mucha cal que fueron envueltos los cadáveres.
En las mismas tumbas se hallaron pedruzcos de dos pequeñas vasijas de barro, una color verde y la otra blanco.
De estos receptáculos se ha sacado un facsimile en barro, el cual ha sido remitido por el Sr. del Toro a la Academia de la Historia.

Han fallecido:
En Valencia el Sr. D. Francisco Bañuelos, provisor y vicario general de la diócesis, y D. Enrique Garcia Perez de Canas, escribano del juzgado de primera instancia.
En Polan (Avila) doña Juana Bejarana y Gutierrez.
En Jaen la señorita doña Estrella Cabrera y Muñoz.
En Castellar de Santisteban doña Magdalena Gonzalez de Albacete.
En Valladolid la señorita doña Manuela Rojas.
El miércoles se celebró en Málaga el consejo de guerra para ver y fallar la sumaria instruida contra Juan Sanchez Cano, autor del asesinato del cabo segundo de carabineros de aquella comandancia Melchor Nistan Saucedos, y contra José Pinazo Sanchez, por encubridor del referido crimen.
El fiscal en su informe pide para Juan Sanchez Cano la pena de muerte en garrote, y para José Pinazo Sanchez la absolución libre.

Dice un periódico de Valladolid:
«Suena el nombre de un antiguo y querido magistrado que fué de esta audiencia, y en la actualidad presidente de sala de una de las provincias gallegas, para sustituir al Sr. Vascos, presidente de la audiencia de esta capital, que se dice ha sido ascendido al cargo de magistrado del tribunal Supremo.»
El Norte de Castilla censura energicamente a los diputados y senadores que han debido apoyar las proposiciones presentadas para mejorar la angustiosa situación de la clase agrícola. Este asunto preocupa grandemente en las provincias castellanas, y por el lenguaje que emplean

—Quiero decir qué será necesario que sea más suave de carácter con su mujer, que la trate mejor y la cuido más. Si no se hace así, vivamos muy prevenidos, porque el día que se quede viudo podria chismorrear, acusarlo... y a nosotros con él.

XLV.
La casita.
Ya hemos dicho que el señor Desprez y Juan Melier, se habían instalado en la casita cuya propiedad se había reservado el viñador, después de haber dado en dote a su hija la hacienda de los Castaños.
Aquella era muy pequeña y estaba bastante deteriorada, por haberla dejado abandonada hacia ya mucho tiempo.
Pero el pobre anciano, lo mismo que el joven, tenían el corazón tan afligido, eran tan desgraciados, se veían tan solos y abandonados en el mundo, ahora que Juana había sido, por decirlo así, arrancada violentamente del centro de sus existencias, que el mismo palacio del Louvre, con sus artesonados techos, les hubiese parecido igualmente triste, frío, aislado.
Se ha dicho, hace ya mucho tiempo, que todo el universo reside en nosotros, y que para un corazón destrozado todo es luto y ruina.
Para el que llora, ningún rayo de sol, por resplandeciente que sea, le ofrece luz.
Los dos desterrados se habían instalado, pues, de cualquier modo, indiferentes a cuántos les rodeaba, sin reparar en ello siquiera y procuraban vivir pero con aquella vida triste y sin calor, que se lleva doquiera la falta la sonrisa de la mujer amada, esposa, madre, querida, hija o hermana.
Como bien se puede suponer, el señor Desprez no había encontrado allí criados ni servidores, habiéndolo tenido todo abandonado, por la creencia en que estaba de que concluiría sus días al lado de su hija, en casa de su yerno.
Los dos hombres habían tenido que pensar ellos mismos en los detalles de su asistencia y en prepararse por sus propias manos sus modestos alimentos; a la triste lumbre de un hogar que estuvo mucho tiempo apagado y huérfano del chisporroteo de la llama del sarmiento.
Por lo demás, al hacer esto, habían cedido más bien a la costumbre, al deseo de aparentar que se ocupaban de algo, que a la necesidad de comer, pues que ni uno ni otro hacían el menor honor a su propia cocina.
Al cabo de tres días que estaban allí sin ver a nadie, sin ocuparse de nada, tenían el aspecto atontado de individuos a quienes hubieran arrojado por la ventana desde lo alto de un quinto piso, y que levantándose sin lesiones graves, no hubiesen tenido tiempo para recuperar el equilibrio de sus facultades.
Acababan de tomar un frugal almuerzo, y ambos guardaban silencio.
Juan Melier estaba de codos sobre la mesa, con la cabeza entre las manos; y, sin apercibi-

birse de ello, gruesas lágrimas corrían lentamente a lo largo de sus tostadas mejillas.
—El viñador, por su parte, no lloraba.
Los viejos lloran difícilmente. Se diría que la fuente de las lágrimas se secó a consecuencia de los embates sucesivos de la vida, a la que cada uno de nosotros parece no aportar, cuando nace, más que una cantidad determinada de llanto para espesar los dolores, que ellos no están sujetos a medida.
Sin embargo, su airo era tan profundamente afligido como el del joven. Solo que a su aflicción se unía, evidentemente, alguna preocupación.
Había levantado los ojos sobre su compañero y le miraba con atención.
De pronto tendió hacia el su callosa mano y le dió un golpecito en el brazo.
Juan alzó la cabeza, como el hombre que se despierta sobresaltado, y apercibiéndose de que estaba llorando, enjugó prontamente las lágrimas, un sí es no es avergonzado de semejante debilidad en un hombre... como si la fuerza pudiera medirse por la sensibilidad.
Jerónimo le observó un momento en silencio.
—¿Tanto quieres a la muchacha, hijo mío?— lo preguntó al cabo con voz conmovida.
—Vos lo sabéis. ¿No es casi mi hermana?
—No, precisamente; no la quieres tú como a una hermana...
—Juan se puso muy colorado.
—¿Qué quieres decir?— balbuceó.
—Quiero decir que estás enamorado de ella.
—Os juro...
—No te defendas, muchacho. Sé que vas a decirme que te has criado con Juana, que ves en mi casa a tu padre adoptivo, pues yo fui quien te recogió a la muerte del digno cura, que Dios haya, cuya desgracia te dejaba sin pan y sin abrigo, en medio de la calle, y que igualmente me quieres mucho.
—¡Oh! ¡sí, señor Jerónimo, os amo con todo mi corazón!— exclamó el joven aldeano con un entusiasmo cuya sinceridad no podía ponerse en duda.
—Lo sé muy bien, y te lo agradezco, Juan, porque, mira, no hay cosa más rara en el mundo que un afecto franco y desinteresado como el tuyo; pero por mucho que me quieras, yo no soy, después de todo, más que un viejo poco interesante para un joven como tú; y por más que te hayas criado con la chica en unión fraternal, los hermanos, por regla general, no lloran tanto como tú lo haces, por la desgracia de sus hermanas, aun suponiendo que lo sean de verdad.
—No os comprendo, señor Jerónimo.
—¿Que sí? ¡Vaya si me comprendes, hombre! Tu sonrojo y tu confusión me lo prueban. Por lo demás, era muy natural, y yo decí sospecharlo. ¡Pero que quieres, la costumbre de mirar a las viñas hace que se olvide de mirar a las corazones, y a no ser por los sucesos acontecidos, jamás me hubiera pasado por la imaginación...
—¿Pues bien! ¿y si fuese verdad?— preguntó Juan Melier.
—¿Con qué es verdad...
—Si, sí, se meir, y a vos, méncas que a na

es mucho más grato ver eso, que no el rostro amarillito y desagradable del señor Martin Benard, os lo aseguro!
En un abrir y cerrar de ojos se instaló Simona.
Le dieron la única habitación que estaba desocupada, porque la casita no era muy grande.
Llevó allí su ropa, preparó su cama, y una hora después de su llegada la casita había tomado aquel tinte de animación y de primorosa limpieza que Simona sabía llevar a todas partes con ella.
Cualquiera hubiese dicho que su presencia había reanimado a los dos proscriptos.
Por primera vez hablaron de ocuparse de trabajar, y por último salieron juntos con ánimo de recorrer las viñas y de continuar las faenas.
Durante este tiempo Juana se preparaba para ir a casa de su padre.
Había cogido el documento que le dejó su marido, y lo había leído, sin comprender mucho lo que significaba; pero poco le importaba ya su contenido; su resolución estaba tomada.
Sostenida por los nervios, ó porque realmente estuviese más reanimada, a consecuencia del tratamiento que seguía segun las prescripciones del doctor Lormel, la sacudida que experimentó la víspera no la había puesto tan mala como hubiera sido de temer.
Que su marido fuese odioso ó brutal para ella, no era eso lo que podía hacerla verdaderamente desgraciada.
Juana no vivía si no la vida del corazón.
Todo lo que no afectase a su corazón, le era casi indiferente.
En ella, el desprecio que le inspiraba ahora su marido, la hacía poco sensible a todo lo que el pudiese hacer.
Ella no le pedía amor, ni amistad, ni consideración, ni aun siquiera quería verlo.
Todo esto le hubiera sido, por el contrario, odioso; todo esto hubiera aumentado, a sus ojos, el peso de su esclavitud.
El último golpe había sido la despedida de su padre y de Juan Melier.
Aquel día experimentó un dolor tan grande que solo lo sufriera mayor el día en que supiese que su anciano padre había muerto, ó aquel en que dudase del amor de Juan Melier ó se creyese olvidada de él.
Lo demás no tenía valor, por decirlo así, a sus ojos, y no quería sucumbir a sus impulsos aunque se sintiese trabajada por todas aquellas conmovedoras y supiese que a la larga, debían necesariamente matarla.
Sin embargo, la marcha de Simona a quien quería de quien se sabía querida también, le causaba una verdadera pena.
Aquella casa, de la que iban desapareciendo todos aquellos a quienes profesaba un afecto cualquiera, después de haberle producido el efecto de una prisión, ofrecía a sus ojos el aspecto de un cementerio.
¡Ah, qué no hubiera ella dado por salir de allí también... para no volver más a poner los pies en aquel triste recinto.
Pero era imposible.

No obstante, en medio de su amarga desesperación y de sus torturas, la idea de que iba a volver a ver a su padre, de que oiría hablar a Juan Melier, le volvía a dar un poco de fuerza y de energía.
Sabía que pagaría cara aquella alegría pasajera... y en cierto modo mista... gracias a la resolución que había tomado y que vamos a verla llevar a cabo.
Pero ¿qué importaba?
Los desgraciados no son muy exigentes en la elección de sus gozes.
Por otra parte ella ignoraba que Juan Melier estuviese instalado en casa del viejo viñador y que Simona se hubiese reunido con ellos.
En cuanto a Teresa, debemos agregar que Juana ignoraba los rumores que corrían acerca de ella, así como las relaciones que en otro tiempo había mantenido con Martin Benard, porque nadie se había atrevido a hablarle de ello; pero aun suponiendo que hubieran llegado a sus oídos, se comprende muy bien que no fuese allí donde estaba lo que podía preocuparla ó atormentarla.
Mientras menos se ocupara Martin Benard de su mujer tanto mejor para ella.
No quería a Teresa por instinto, a consecuencia de esa repulsión inconsciente que inspiran las naturalezas viejadas a las honestas; pero no desconfiaba de ella ni pensaba siquiera en creerla capaz de un crimen, sobre todo, del que premeditaba.
Juana se vistió despacio por no permitirle sus fuerzas ejecutar sin cansarse el más mínimo trabajo corporal, y calculando que para estar segura de hallar a su padre era mejor esperar la hora de la comida a medio día.
No había vuelto a ver a su marido.
De repente, a cosa de las once y media, vio entrar a aquel en su cuarto.
—¿Qué es eso? ¿vas a salir?— le preguntó un poco turbado al ver que estaba vestida.
—Sí... voy a casa de mi padre.
—Has tenido muy buena idea— replicó él con prontitud y entonación alborazada— y estoy seguro que a la vuelta me traerás una buena noticia.
—Os traeré su contestación.
—Es decir, su firma, porque como hombre razonable, comprenderá la situación. En mi lugar haría el lo mismo. Además, es un hombre honrado, que por nada en este mundo faltaría a sus compromisos. Ahora bien, desde el momento en que me casé contigo, el contra la obligación de dejarme, en su día, todos sus bienes. ¿Comprendes? Por lo demás, ya lo convencerás tú; es natural: te quiere mucho y no querría causarte pena. También le harás comprender, ¿sabes?... que para ti sería una vergüenza que me privase de lo que debe pertenecerme, y que si le interesa la felicidad de su hija, el verdadero medio de justificarlo y conseguirlo, es haciendo de modo que el yerno viva en buena inteligencia con su suegro. Yo sentiría muchísimo quedar emismado con él, ó tener mayores motivos para no apreciarlo. Ha cometido faltas, faltas muy graves para conmigo; pero, como dicen, tengo el corazón en la mano, y si él cumple

es mucho más grato ver eso, que no el rostro amarillito y desagradable del señor Martin Benard, os lo aseguro!
En un abrir y cerrar de ojos se instaló Simona.
Le dieron la única habitación que estaba desocupada, porque la casita no era muy grande.
Llevó allí su ropa, preparó su cama, y una hora después de su llegada la casita había tomado aquel tinte de animación y de primorosa limpieza que Simona sabía llevar a todas partes con ella.
Cualquiera hubiese dicho que su presencia había reanimado a los dos proscriptos.
Por primera vez hablaron de ocuparse de trabajar, y por último salieron juntos con ánimo de recorrer las viñas y de continuar las faenas.
Durante este tiempo Juana se preparaba para ir a casa de su padre.
Había cogido el documento que le dejó su marido, y lo había leído, sin comprender mucho lo que significaba; pero poco le importaba ya su contenido; su resolución estaba tomada.
Sostenida por los nervios, ó porque realmente estuviese más reanimada, a consecuencia del tratamiento que seguía segun las prescripciones del doctor Lormel, la sacudida que experimentó la víspera no la había puesto tan mala como hubiera sido de temer.
Que su marido fuese odioso ó brutal para ella, no era eso lo que podía hacerla verdaderamente desgraciada.
Juana no vivía si no la vida del corazón.
Todo lo que no afectase a su corazón, le era casi indiferente.
En ella, el desprecio que le inspiraba ahora su marido, la hacía poco sensible a todo lo que el pudiese hacer.
Ella no le pedía amor, ni amistad, ni consideración, ni aun siquiera quería verlo.
Todo esto le hubiera sido, por el contrario, odioso; todo esto hubiera aumentado, a sus ojos, el peso de su esclavitud.
El último golpe había sido la despedida de su padre y de Juan Melier.
Aquel día experimentó un dolor tan grande que solo lo sufriera mayor el día en que supiese que su anciano padre había muerto, ó aquel en que dudase del amor de Juan Melier ó se creyese olvidada de él.
Lo demás no tenía valor, por decirlo así, a sus ojos, y no quería sucumbir a sus impulsos aunque se sintiese trabajada por todas aquellas conmovedoras y supiese que a la larga, debían necesariamente matarla.
Sin embargo, la marcha de Simona a quien quería de quien se sabía querida también, le causaba una verdadera pena.
Aquella casa, de la que iban desapareciendo todos aquellos a quienes profesaba un afecto cualquiera, después de haberle producido el efecto de una prisión, ofrecía a sus ojos el aspecto de un cementerio.
¡Ah, qué no hubiera ella dado por salir de allí también... para no volver más a poner los pies en aquel triste recinto.
Pero era imposible.

—Quiero decir qué será necesario que sea más suave de carácter con su mujer, que la trate mejor y la cuido más. Si no se hace así, vivamos muy prevenidos, porque el día que se quede viudo podria chismorrear, acusarlo... y a nosotros con él.

XLV.
La casita.
Ya hemos dicho que el señor Desprez y Juan Melier, se habían instalado en la casita cuya propiedad se había reservado el viñador, después de haber dado en dote a su hija la hacienda de los Castaños.
Aquella era muy pequeña y estaba bastante deteriorada, por haberla dejado abandonada hacia ya mucho tiempo.
Pero el pobre anciano, lo mismo que el joven, tenían el corazón tan afligido, eran tan desgraciados, se veían tan solos y abandonados en el mundo, ahora que Juana había sido, por decirlo así, arrancada violentamente del centro de sus existencias, que el mismo palacio del Louvre, con sus artesonados techos, les hubiese parecido igualmente triste, frío, aislado.
Se ha dicho, hace ya mucho tiempo, que todo el universo reside en nosotros, y que para un corazón destrozado todo es luto y ruina.
Para el que llora, ningún rayo de sol, por resplandeciente que sea, le ofrece luz.
Los dos desterrados se habían instalado, pues, de cualquier modo, indiferentes a cuántos les rodeaba, sin reparar en ello siquiera y procuraban vivir pero con aquella vida triste y sin calor, que se lleva doquiera la falta la sonrisa de la mujer amada, esposa, madre, querida, hija o hermana.
Como bien se puede suponer, el señor Desprez no había encontrado allí criados ni servidores, habiéndolo tenido todo abandonado, por la creencia en que estaba de que concluiría sus días al lado de su hija, en casa de su yerno.
Los dos hombres habían tenido que pensar ellos mismos en los detalles de su asistencia y en prepararse por sus propias manos sus modestos alimentos; a la triste lumbre de un hogar que estuvo mucho tiempo apagado y huérfano del chisporroteo de la llama del sarmiento.
Por lo demás, al hacer esto, habían cedido más bien a la costumbre, al deseo de aparentar que se ocupaban de algo, que a la necesidad de comer, pues que ni uno ni otro hacían el menor honor a su propia cocina.
Al cabo de tres días que estaban allí sin ver a nadie, sin ocuparse de nada, tenían el aspecto atontado de individuos a quienes hubieran arrojado por la ventana desde lo alto de un quinto piso, y que levantándose sin lesiones graves, no hubiesen tenido tiempo para recuperar el equilibrio de sus facultades.
Acababan de tomar un frugal almuerzo, y ambos guardaban silencio.
Juan Melier estaba de codos sobre la mesa, con la cabeza entre las manos; y, sin apercibi-

los periódicos se comprende que desean a todo trance protección y amparo, con objeto de evitar la tremenda crisis que, según dice la prensa local, amenaza a aquellas provincias.

Ayer recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales: En Tormentas (Logroño) tiempo favorable para la cosecha, pues ha llovido mucho. El viñedo poca uva. En Aguilar de Campo los campos presentan gran lozanía. Trigo a 46. En Tordeillas las lluvias han asegurado una buena cosecha en cereales y legumbres. Los precios siguen sosteniéndose. En Rioseco animadas las compras de cereales. Trigo a 46, y no se paga a más precio. En Villada cortas existencias de trigo; pocas compras. En Lerma trigo bueno de 43 a 45 reales fanega. En Astorga los campos en disposición de empezar la siega.

Se ha celebrado en Palencia una velada literaria, presidida por el insigne vate D. José Zorrilla, que leyó algunos de sus hermosos versos. La obra elegida para la función fue el magnífico drama en tres actos de aquel eminente autor que lleva por título el de *Traidor, inconfeso y mártir*.

La real Academia de Medicina suspendió anteanoche su sesión pública literaria, dejándola para el sábado próximo.

Dicen de Huesca que a causa de la miseria que se deja sentir en el vecindario de Zaidín, ha emigrado la mayor parte del pueblo, quedando desocupadas gran número de casas de la población.

El surtido de alhajas presentado por el Sr. G. Sainz, Carretas, 39, es el más selecto que hemos visto esta temporada.

Los Sres. Acín y Marco, únicos espendedores en esta del vino fino de mesa «Rioja-Claret» de la Compañía Vinícola del Norte de España, para comodidad de sus numerosos clientes acaban de instalar el nuevo establecimiento, Preciados, 13, además del conocido, Infantas, 36, pastelería. En ambos, a precios ventajosos, se servirán los de Valdepeñas, Jerez y otros.

El maestro Breton, director de la Sociedad de Conciertos, salió anteayer para Granada, con todos los profesores de dicha Sociedad, al objeto de celebrar varios conciertos en los teatros de la Alhambra y de Isabel la Católica, de aquella capital.

Son esperados en Cádiz varios pintores marroquíes que vienen contratados para ultimar ciertos trabajos de su especialidad en alguno de los pabellones de la Exposición Marítima Nacional.

Dichos artistas son los mismos que estuvieron en París en 1878 y pintaron el pabellón árabe que figuró en la Exposición Universal que se celebró el citado año en la capital de Francia.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 432704 pesetas por 1036 impositones, y se han satisfecho en los días 10, 11 y 12 pesetas 344779 a solicitud de 479 imponentes.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío de primera clase D. José Reguera.

El torpedero italiano num. 76 ha abandonado las aguas del Ferrol con rumbo a Vigo, donde ha fundeado sin novedad. La corbeta de guerra sueca *Saga* ha salido del puerto de Cádiz con rumbo a la mar. También ha abandonado aquellas aguas la rusa *Kreiser*.

En Tarragona ha fundeado el vapor mercante *Maria*, procedente de Málaga, con tropas para aquella guarnición.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 17635

pesetas por 23 impositones al 6 por 100, y 42 al 5 por 100, y se han devuelto 26264 pesetas, a petición de 18 imponentes.

Se ha encargado del mando del crucero *Jorge Juan* el teniente de navío de primera clase D. Joaquín Micon.

En breve se hará el nuevo contrato para el servicio de comunicaciones por vapor entre Málaga y las plazas de Africa.

En uno de los próximos correos saldrán para Filipinas 74 soldados de infantería de Marina.

Dice *El Mundo*: «En algunos círculos oímos anoche que el duque de Tetuan piensa hacer mañana en el Senado declaraciones terminantes, separándose del partido liberal.» Nada hay hasta ahora que autorice semejante rumor.

La prensa de Nueva Orleans describe la gran parada que organizaron las sociedades españolas de aquella ciudad el domingo 22 de mayo, en celebración del natalicio del rey D. Alfonso XIII, y como complemento de la lucida velada del Centro Hispano-Americano en la noche del 17. Los manifestantes, miembros de las Sociedades de Beneficencia Española, de la Hispano Filipina y de la de Beneficencia Mútua para jóvenes españoles, formaron a las cuatro de la tarde y recorrieron las principales calles de la ciudad al son de las músicas, desplegadas las vistosas y ricas banderas nacionales y aclamados por el pueblo neo-orleanés. Dirigieron después al consulado de España, cuya bandera los saludó repetidas veces desde que estuvieron a la vista del edificio, y donde fueron cordialmente recibidos por el cónsul D. Arturo Baldasano y el vicecónsul D. Pedro Solís.

A las patrióticas frases del cónsul constataron gritos repetidos de «¡Viva el rey! ¡Viva España!» e instantáneamente sonó el primer canonazo de los 21 con que saludó al niño rey una batería del regimiento de artillería de Washington, situada en la ancha calle del Canal, cerca del Consulado.

No faltaron numerosas botellas de buen vino, y las copas se llenaron y vaciaron repetidas veces con los brindis por España, por la reina regente, D. Alfonso XIII, los Estados Unidos, Méjico y Nueva Orleans.

Terminada la improvisada recepción, las bandas de música de las sociedades españolas tocaron piezas escogidas ante las redacciones de algunos periódicos de la ciudad.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de níquel. *Los Guipuscoanos*, Arenal, 26.

Desde el día 1.º de junio se están verificando los exámenes públicos de los alumnos que en número considerable asisten a las clases de El Fomento de las Artes. Llaman verdaderamente la atención por cómo aquellos jóvenes que se aproximan a las horas de la noche, que los deja libres su trabajo del taller, adelantan en su instrucción, que más tarde ha de servirlos para mejorar su condición social.

Las clases de dibujo, instrucción primaria, caligrafía y francés, a cuyo frente se hallan los profesores Sres. Valle, Florez, Ballesteros, Valliciego y Aguado, son dignas de mención especial, no tan solo por el escaso número de alumnos examinados, sino también por los excelentes resultados obtenidos. Las enseñanzas de señoritas han obtenido sorprendentes resultados. Las clases de francés, piano, dibujo industrial y confección de flores artificiales, dirigidas por las señoras Demortier, Canton Salazar, Lorenzo y Berdusco, se han distinguido notablemente.

Durante el verano continuarán abiertas, día día, clases de caligrafía para ambos sexos, instrucción primaria para niñas, francés y confección de flores para señoritas.

El real decreto de adjudicación del monopolio del tabaco, que ayer publica la *Gaceta*, solo contiene el siguiente artículo: «Se adjudica al Banco de España el mono-

polio de la fabricación y venta del tabaco en la Península, islas Baleares, Ceuta y demás posesiones del Norte de Africa, pudiendo entrar en el disfrute de dicho servicio luego que se hayan cumplido los requisitos del art. 11 de la expresada ley.»

Se ha publicado el cuaderno 8.º del *Diccionario general etimológico de la lengua española*, edición económica del de Barcelona, corregida y aumentada por D. Eduardo de Echegaray, cuya obra, a medida que avanza la publicación, va demostrando su grande importancia y su utilidad indiscutible. El *Diccionario* completo costará de 35 a 40 pesetas. Se suscribe en la casa editorial de D. José M.º Faquinetto, Olivar, 6, principal, Madrid.

En los momentos en que se celebraba en Málaga el consejo de guerra para fallar el proceso seguido por el asesinato de un cabo de carabineros en la Caleta, recibíase en la ciudad capital la noticia de que próximo a Benhabís había sido muerto por cinco contrabandistas un carabinero que por la carretera se dirigía desde Ronda a Estepona.

La guardia civil ha descubierto a los autores, pero aun no ha podido capturarlos, pues al verse descubiertos emprendieron la fuga, siendo perseguidos sin descanso.

Desde anteayer está llamando poderosamente la atención un precioso cuadro del pintor sevillano, Sr. Cánovas, expuesto en el escaparate del New England, Carrera de San Jerónimo, 28, por haber llegado tarde al certamen oficial de Bellas Artes. El ya reputado y laureado paisajista ha dado con el citado cuadro una nueva muestra de su brillante porvenir en el difícil arte que cultiva.

A. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 18, 2.º

Comenta nuestro colega *Las Novedades* de Nueva-York el siguiente telegrama de Madrid, recibido en aquella capital el 28 de mayo:

«Madrid, 28 de mayo.—El Sr. Moret prometió hoy en el Congreso de los diputados presentar la correspondencia sostenida entre los gobiernos de España y los Estados Unidos, referente a la reclamación de uno que se dice ciudadano americano y que pide 3.000.000 de pesetas por daños y perjuicios sufridos a consecuencia de la insurrección de Cuba.»

Y dice por su cuenta *Las Novedades*: «Suponemos que esto se refiere a la reclamación de un opulento hacendado y excomerciante cubano que tuvo casa en Nueva-York, y que se presentó en quiebra mucho antes que estallara la revolución de Cuba.»

Y en ese caso, nos asombra, y dejará atónito a cualquiera, la pretensión de que después de la *quebradura*, tuviera el buen señor tres millones de pesos que perder.

La correspondencia y documentos prometidos por el Sr. Moret, hablarán y darán pública verdad sobre el asunto. Desde luego sería ocioso decir que nuestro gobierno está perfectamente enterado del carácter de esa y otras reclamaciones, y sabe a qué atenerse.

O en otras palabras: Sabe que hay moros en la costa.»

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública para continuar la discusión del «Proyecto de ordenanzas municipales» el martes, 14, a las nueve de la noche, en su local, Montería, 22, bajo.

El distinguido arquitecto, Sr. Belmás, consumará el último turno sobre la totalidad del articulado, con el fin de terminar el dictamen en las pocas sesiones que en el presente curso pueden celebrarse.

Siguen siendo frecuentes, dice *El Siglo Médico*, los estados palúdicos de índole febril y forma intermitente, las neuralgias larvadas y las congestiones activas de los bronquios y los pulmones. Los catarros gástrico-febriles de corta duración, las anginas catarrales flegmonosas y las erupciones cutáneas en sujetos herpéticos y escrofulosos también se han presentado en crecido número. Disminu-

yen las bronquitis, laringitis, neumonías y reumatismos, y en los niños es muy frecuente el sarampión de índole benigna y escasa la difteria.

Por el ministerio de la Guerra se han dado las órdenes para organizar otra batería de a caballo, con objeto de que a medida que lo permitan los recursos del presupuesto cuente cada regimiento montado con una batería de esta clase. Muy en breve parece que se saldrá para el extranjero la comisión que ha de comprar el ganado que ha de emplearse en esta nueva unidad de combate.

La prensa de Nueva-York trae algunos detalles del gran incendio ocurrido en la madrugada del 27 de mayo, y que empezó en los depósitos de coches y cuartos de tranvía de circunvalación. La destrucción de este edificio fue completa con todos los coches que había en su planta baja, 1200 caballos que se hallaban en las cuadras del primer piso y muchas toneladas de cebada y heno que en el piso superior se almacenaba.

Los relinchos de los pobres animales aprisionados en las llamas daban pena.

No siendo posible salvarlos, se resolvió dejar que el fuego consumiera por completo sus cuerpos, que serían de difícil conducción fuera de la ciudad y se dirigieron los esfuerzos de los bomberos a salvar otras partes del edificio. Esfuerzos inútiles.

En las ciudadelas y casuchos inmediatos al depósito no han ocurrido más desgracias personales que la de una anciana de 70 años, que murió de susto.

Los daños materiales en conjunto andan a muy cerca de un millón de pesos. La compañía del travía tenía asegurada su depósito en 307000 pesos.

El premio instituido en la sociedad española de Salvamento de naufragos, por el caballero francés Mr. Emile Robin, ha sido adjudicado en el presente año a don S. de Aldecoa y a D. M. Sotero de Tellería, capitán y segundo respectivamente del vapor español *Navarro*, por el salvamento de los 15 tripulantes de capitán a paje, de la barca alemana *Queen Victoria*, zozobrada el 16 de octubre último sobre las costas de Inglaterra.

El premio consiste en 400 francos para el capitán y 100 francos para el segundo del buque español que, durante su navegación por alta mar, salven de una muerte segura por alta mar, salven de una muerte segura por alta mar, cualquiera que sea su nacionalidad.

El señor marqués de Novaliches ha salido para Guadalajara en la mañana de ayer acompañado de los señores brigadieres secretarios del mismo, D. Antonio Puig y D. Basilio Augustin, con objeto de girar una visita a los colegios de huérfanos establecidos en aquella capital, de los cuales es presidente.

Noticias de espectáculos. La tercera representación de *El Rectulo*, dada anteanoche en el teatro de la Alhambra, obtuvo una brillante interpretación por parte de los artistas, valió al autor, Sr. Espi, muchos aplausos y llamadas a la escena. Como día de moda, el teatro se vio favorecido por una numerosa y distinguida concurrencia.

Hoy lunes, para el turno impar, segunda representación de *La bella Elena*.

El martes para beneficio de la distinguida tiple Sr. Paoli, se dará la cuarta representación de *El Rectulo*.

Para el miércoles, tercer día de moda, están vendiéndose ya localidades.

La compañía de zarzuela que actuó en el teatro de la calle de Jovellanos ha hecho una brillante campaña en Bilbao. Las obras que más han gustado en aquella capital han sido *El estudiante* y *Cádiz*. En ambas han obtenido muchos aplausos las señoras Fabra, Soler Di-Franco y los señores Soler y Navarro. En la primera hizo el papel de protagonista la señora Fabra, luciendo sus grandes dotes de cantante y de artista y siendo objeto

por parte del público de repetidas ovaciones. La compañía marcha ahora a Valladolid para funcionar en el teatro Calderón hasta que empiece la feria de Burgos.

Una de las primeras obras que pondrán en escena en la capital de Castilla será *Lobos marinos*.

Hoy tendrá lugar en el teatro de Apolo una función extraordinaria, a beneficio de una familia desgraciada. Tomarán parte las Sras. Latorre y Brieve, el distinguido actor cómico Sr. García Valero, artistas de la compañía de dicho teatro y el alicionado y picador de toros Badilla.

Hoy se verificará en el teatro de la Zarzuela el beneficio de las víctimas del teatro de la Opera Comica de París, cantándose *La Marjolaine*, obra que tanto éxito tuvo anoche y además la señora Granier cantará algunas canciones españolas.

Los precios se han bajado para hacer más accesibles las localidades, costando la butaca 6 pesetas.

Dado el objeto de la función, el público de Madrid corresponderá seguramente a tan filantrópica fiesta.

Hoy lunes tendrá lugar en el favorecido teatro de Recoletos el estreno de la zarzuela en un acto, de un reputado autor, música de uno de nuestros primeros compositores, titulada *Lorito real*, de la que tenemos las mejores noticias. En dicho teatro, que cuenta por llenos las representaciones, se preparan las obras *Perico* y *La primera de abono*.

El orfeón coruñés «El Eco», que anteayer tomó parte en la exposición central de Horticultura, recogió gran cosecha de aplausos, obteniendo tres hermosas coronas, que la junta de la Exposición le regaló.

La Exposición fue visitada, como todas las tardes, por numeroso público, disfrutando de la frescura y bienestar que allí se goza.

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará el gran concurso de ramos de todo género y hechuras.

Después de verificada la adjudicación de premios, se venderán en pública subasta todos aquellos ramos que habiendo entrado en concurso, se haya expresado por sus dueños el deseo de que así se verifique.

Así, pues, el martes la exposición de flores estará brillantísima.

La banda de música del Hospicio de Madrid, que ejecutó anteayer tarde varias piezas bajo la dirección del maestro Espinosa, en el certamen de la sociedad El Gran Pensamiento, obtuvo el segundo premio por unanimidad de votos.

Para el primer premio consiguió tres votos.

Durante el acto se distribuyeron preciosos cromos-programas que por iniciativa de la dirección de aquel establecimiento se confeccionaron en el bien montado taller tipográfico del mencionado asilo.

Hoy, como último día de novena, se celebrarán grandes funciones en Monserrat al insigne santo de Pádua, costeadas por su ilustre congregación, que acaba de ser enriquecida por el señor cardenal arzobispo de Toledo y patriarca de las Indias con muchas y diferentes indulgencias, además de las innumerables que ya tenía.

Costea la función de la mañana S. M. la reina regente, en la que dirá el panegirico del santo el caballero de Alcántara, capellán de honor y arcediano de Ciudad-Real, Sr. Morales Prieto; y por la tarde, después del sermón, que dirá el Sr. Meneses de Castro, y de los ejercicios de costumbre, se hará solemne procesion con la hermosa imagen del santo, que se atribuye a Alonso Cano.

Tanto por la mañana como por la tarde habrá gran orquesta por la Capilla del Canto Sacro, que dirige D. Nicolás Gonzalez.

En el Saloñ Romero, y bajo la presidencia del Sr. Hernando, se ha reunido ayer tarde la junta directiva de la Asociación de socorros mutuos de artistas músicos, actuando de secretario el Sr. Almagro.

Después de la lectura y aprobación del acta de la anterior, el señor presidente dio cuenta del estado de la asociación y de algunos particulares relativos a ella, y el tesorerero, señor García Duacast, participó el alza y baja de los fondos, los asociados que han sido socor-

«¡Me hubieras tú separado de ese pedazo de mi corazón? — ¡Oh! jamás! — ¡Estáramos ahora llorando los tres, ella allí, nosotros aquí como dos árboles trasplantados que dejan caer sus hojas! Pero así es el mundo: en lugar de juzgar y de decidir por uno mismo; en lugar de ver la verdad que Dios enseña, y comprender quiénes son los nacidos para unirse en indisoluble lazo, se deja uno guiar por la opinión de los demás y por un sinnúmero de tonterías que no tienen fundamento, y se dice: «¡No tiene nombre, no tiene familia, no tiene dinero!» En vez de decir: «¡Tiene corazón, buenos brazos y actividad... la hará feliz.» El señor Jerónimo dejó caer su enorme puño cerrado sobre la mesa, que crugió al golpe. — ¡Y cuando se piensa en todo esto, ya es demasiado tarde! ¡ya no tiene remedio! El señor cura y el alcalde han intervenido, y... asunto concluido... para toda la vida... Y después existe en una gran hacienda una pobre juventud que se estingue, y en una casita casi derruida un pobre viejo sin su hija y un excelente muchacho que come de sus carnes. — De manera — preguntó Juan — que no me condenais... ¿me perdonais? — ¡Ciertamente. Te perdono porque sé que has sido honrado, que Juana lo ha sido también y que continuareis lo mismo. Si así no fuera... pero no hay que temerle, y por eso estoy dispuesto a quererte más y más. Mira, hasta ahora no habías sido para mí más que medio hijo; desde hoy lo eres completamente. ¿Puedo yo, que nada me queda ya que hacer en este mundo, dejar de querer con toda mi alma a los que aman a mi Juana? — ¡Ah! ¡padre mío! — exclamó Juan tendiéndole las dos manos. — Ya no temeré molestarte hablándote de ella, — prosiguió el anciano enternecido, y fijando un momento la mirada en Juan, continuó con voz sorda: — Únicamente, Juan... en la actualidad debe ser doblemente sagrada para ti... primero por ella y después por mí. — ¡Oh! ¡os lo juro! — exclamó el joven con energía. — ¡Me parece que acabais de confiar, y sé que debo daros cuenta de ella! — ¡Bien, hijo mío, bien... estamos de acuerdo... ¡te creo... tengo confianza en tí... — Además, — repuso Juan, — Juana, lo mismo que yo, es incapaz de mentir, de engañar, de disimular, de ocultar sus sentimientos. ¡Ella morirá con su pesar... yo con el mío... y punto final! — Y volvió a dejar caer la cabeza entre sus manos. — ¿Miri? ¡ah! ¡no! — exclamó el anciano, sacudiendo su blanca cabeza, — No, no, a falta de cosa mejor, vela por ella aunque sea desde lejos. Mira, hijo mío, en tanto que vivamos, por impotentes que parezcamos, nunca se atreverá esa picaresca Juana a ser tan malo como por naturaleza se sienta inclinado a ello. — Con tanto más motivo, — añadió Juan Melier, haciendo brillar un relampago en sus

ojos, — cuanto que le he hecho una promesa... que el nunca olvidará y que sabré cumplir. El Sr. Jerónimo iba a preguntar qué promesa era aquella, cuando llamaron a la puerta. Los dos hombres se estremecieron y cambiaron una mirada en la que se traslucía el mismo pensamiento. — ¡Si fuese ella!... — ¡Adelante! — dijo el Sr. Jerónimo todo conmovido y sin fuerzas para ponerse de pie. La puerta se abrió y una voz fresca pronunció estas palabras. — Buenos días, señores, y que aproveche. Era Simona con un lío en la mano. — ¡Eres tú! — exclamó el Sr. Jerónimo. — En cuerpo y alma. — ¿Hay alguna novedad en la hacienda? — preguntó Juan levantándose. — ¡Si tal. Hay... que... en primer lugar, lo siguiente: que el amo me ha despedido. Y aprovechándose de la sorpresa que causaba a los dos hombres aquella inesperada nueva y del silencio que se siguió, continuó Simona diciendo: — Pero, ¿se puede entrar? — ¡Vaya! Si, si, entra, ven... hija mía! — exclamó el anciano. — ¡Ah! ¿Conque también os ha despedido? — preguntó Juan Melier, frunciendo el entrecejo. — ¡Has visto a la niña antes de marchar? — interrumpió a su vez el viñador. — ¡Si, ayer noche. — Y como está? — Regular. — ¿Peor... quizás? — preguntó con viveza el joven. — No, precisamente; pero ¡el amo le causa siempre tantos disgustos!... Juan apretó los puños. — ¡Siempre disgustos!... Y ya propósito de qué?... ¿qué es lo que quiere ahora? Me ha arrojado de su casa, ha echado también a Juan, ¿no está todavía contento? — Yo no sé lo que será, pero disputaba muy acaloradamente con ella; eso se lo garantizo, y a consecuencia y porque yo me metí por medio, es por lo que me ha despedido. — ¿Conque la maltrataba? — interrumpió Juan con aspecto tan amenazador, tan de hombre dispuesto, como generalmente se dice, a dar un mal golpe, que Simona después de haberlo observado tuvo miedo de provocar una desgracia y no se atrevió a contar delante de él, como era su intención al llegar, la repugnante escena, tal cual la había presenciado. — ¡No he dicho eso! — replicó Simona con viveza. — Quiero decir que yo he sido la que he recibido un tantarantán: pero uno de esos viajes buenos. ¡Me hizo ver lucecitas! — ¿Por qué y ella? — ¡Ella no ha recibido nada. El nunca se hubiera ido en seguida a ver al juez, — interrumpió el señor Desprez. — Y además a ha despedido? — añadió Juan, a quien aquella circunstancia parecía preocupar mucho. — Como despedirá a todos los que tienen

simpatía por su mujer, — replicó Simona echándose a llorar de pronto. — ¡Y tú te has dejado pegar de ese modo? — ¡Ah! ¡no! Yo le dije lo que venía al caso. ¡Vaya! Y de seguro que no hubiera vuelto a empezar, o lo garantizo. — ¡Y la niña no te ha hecho ningún encargo para mí... para nosotros? — preguntó el padre. — No ha podido tampoco. Yo no la he visto esta mañana. Cuando salí estaba todavía recogida. — Será menester, sin embargo, que yo la vea; y si ella no viene yo seré quien vaya... ¡Después de todo es mi hija! Nadie me puede impedir verla, abrazarla, consolarla... Juan cruzaba de arriba abajo la habitación con la cabeza sobre el pecho, presa de agitación dolorosa, que en vano procuraba contener. — ¡Y a donde piensas ir ahora, Simona? — preguntó el viñador como para cambiar el curso de sus ideas. — Yo me vengo a vuestra casa para que me tomeis a vuestro servicio señor Desprez. ¡Sois tan bueno! Y ahora que estais solo con Juan Melier. Dos hombres juntos no sirven para nada. Se necesita una mujer que cuide de la casa. Mirad, ¡ni aun siquiera sabeis cocer patatas! Diciendo esto, se habia acercado a la mesa y examinaba los restos del almuerzo. — ¡Ved! achicharradas por un lado, crudas por el otro... mientras que yo... ¿Os acordais de aquellos platos de patatas con tocino que siempre repetian de ellos? No es por jactancia mía, pero habia para chuparse los dedos hasta el codo, los mozos de la hacienda dejaban tan limpios sus platos que casi no habia necesidad de fregarlos después. Juan se habia parado. El señor Desprez se sonrió a pesar de la pena que sentia. — Te agradezco en el alma, hija mía, haberme acordado de nosotros, — la dijo con cariño. — Yo no me hubiera atrevido a proponértelo. — ¿Y eso por qué? — Porque esto no ofrece alegría para tí, que acabas de salir de la hacienda grande. Los dos estamos muy tristes. — ¡Basta! ¡yo me mostraré alegre por los tres! — Además, es necesario que volvamos a salir al trabajo Juan y yo. Estarás completamente sola en casa toda la mañana... Una joven de tu edad, necesita más vida, más distracción. — Nada de eso, no señor, yo cuidaré de vuestra casa; así tendré ocupación. Después, por la noche, nos reuniremos y hablaremos algunas veces de «la Señora»... ¡Vamos! es una cosa convenida, me quedo aquí. — ¡Eres una muchacha excelente, Simona! — exclamó Juan Melier, cogiéndola las manos. — ¡No es verdad que consentis? — añadió él volviéndose al viñador. — ¡Pero, si yo no deseo otra cosa! y a menos que no tenga miedo de mi vieja carenta. Simona no cabía en sí de gozo. — No digais eso, señor Desprez: ambos sois dos hombres honradísimos y buenos; siempre

2008 Ministerio de Cultura

ridos y con qué cantidades, y los profesores de artistas que han ingresado en la corporación.

Por último, se dió lectura de una espresiva comunicación del presidente de la junta organizadora del concurso internacional de artistas de Lirico-dramática y de socorros de artistas de Milán, celebrado en estos días en beneficio del arte y de los artistas, en donde ha representado a la de socorros mutuos de Escocia...

En la iglesia parroquial de Santa Cruz (Cármel Calzado) se ha celebrado ayer una solemne misa...

El sermón ha estado á cargo del elocuente misionero agustino y rector del real colegio teresiano del Escorial, R. P. Fr. Agustín López de Mendoza...

Además se ha ejecutado también la bellisima cantata de Alfonso el Sabio, instrumentada y parafraaseada por Eslava; y el gran Te-Deum de este insigne maestro.

Por el próximo correo se devolverá al gobernador general de Filipinas un ejemplar del proyecto reformado de las obras del nuevo puerto de Manila...

Ayer a las ocho de la mañana, y desde el piso principal de la casa en construcción núm. 2, de la calle de San Dimas, se cayó un albañil llamado J. D., de 24 años de edad y de estado soltero.

El infeliz sufrió tan rudo golpe que falleció a los pocos momentos de haber ingresado en la casa de Socorro respectiva. El juzgado de instrucción correspondiente formó el oportuno sumario.

Ayer tarde ha tenido lugar en la exposición de Horticultura un suntuoso banquete, dedicado principalmente a las personas que han contribuido al esplendor de la exposición y a la prensa periódica.

En aquel vergel, con un centro de mesa de diez metros, artísticamente combinado de hermosas plantas y flores vivas, destacando coqueles, palmeras pequeñas, begonias, helechos, dracenas; clavetas y rosas de todas clases; con una banda de música y dos de guitarras y ocarinas y con un buen servicio de mesa y ningún discurso al destapar el espumoso champagne, puede decirse que ha sido una fiesta agradable.

Las Novedades de Nueva-York, recibí de ayer en Madrid, publica el siguiente telegrama del Perú: «Lima, 30 de mayo.—Ha llegado aquí D. Carlos de Borbon, que viaja de incógnito con el título de conde de Breu. Después de permanecer quince días en el Perú, pasará á Bolivia y en seguida á Chile, la República Argentina y el Brasil.»

Se están llevando á cabo con gran actividad las obras, algunas de las que están ya terminadas y otras en vías de próxima realización, del llamado ferro-carril de la costa, ó sea la línea que se está construyendo desde el Puerto de Santa María á Sanlúcar por Rota y Chipiona, de la que fué concesionario D. Donato Escobar, y ahora lo es una empresa extranjera, á la que dicho señor se vió obligado á ceder la explotación del negocio.

La salud del emperador del Brasil es verdaderamente precaria, según hacen constar cartas recibidas recientemente de Rio Janeiro.

Muchos años hace que D. Pedro contra la dolencia que hoy atormenta y pone en peligro su existencia. En su juventud le aquejaron fiebres palúdicas, y á consecuencia de un ataque de fiebre amarilla, contra una afección del hígado, que si le ha permitido alcanzar la edad que cuenta, se debe exclusivamente al régimen frugal que ha seguido constantemente el emperador.

Las últimas noticias de Méjico recibidas en Europa, alcanzan al 29 de mayo, y son las siguientes: «En los círculos oficiales se declara que jamás ha disfrutado el país de una paz más completa que hoy. Perfecta tranquilidad reina en toda la república, sin que haya otro disturbio que los usuales con los indios bravos de Yucatán.»

La construcción de ferrocarriles se lleva á efecto con actividad; los capitales ingleses acuden cuantiosos á la adquisición de minas, y está próxima á realizarse la extensión del sistema bancario á las poblaciones del interior. Así se explica que el pueblo nuestro hoy más aversión, que nunca á toda perturbación del orden.

de Este á Oeste, con un movimiento oscilatorio que duró cinco segundos. El fenómeno causó verdadero pánico entre los habitantes é importantes desperfectos en muchos edificios, pero no hay desgracias personales.

Los instrumentos seísmicos de la escuela de Minas no anunciaron el terremoto. Algunas personas ancladas lo predijeron, basándose en los fuertes calores y torbellinos de viento que en esta como en otra ocasión precedieron á los terremotos.

Este se dejó sentir en los estados de Hidalgo, Méjico, Morelos, Puebla, Tlaxcala, Veracruz y Oaxaca. Noticias del Sur de la república hacen saber que la convulsión fué general.

Ayer tarde no ha corrido ninguna noticia de interés. Se ha inventado algo como todas las tardes, y ayer ha sido la dimisión de un alto funcionario que no ha pensado en semejante cosa, ni había tampoco motivo alguno para ello.

La comisión de actas se ha reunido para acordar el dictamen de los pendientes, y hoy repetirá su reunión. La de presupuestos se ha reunido también para preparar la discusión de los de ingresos. Los Sres. Sarjio y Eguillor defenderán la solicitud reglamentaria.

Hoy, á las cinco de la tarde, continuarán en el salón de subastas de la Diputación provincial de Madrid, los brillantes ejercicios de oposición que varios profesores vienen practicando como aspirantes á las escuelas de niñas vacantes en esta provincia.

Ayer tarde á última hora recibimos de nuestro amigo y compañero Sr. Peris Mencheta las siguientes líneas: «Aranjuez, 12. Poco puedo añadir á lo telegrafado que se refiera al consejo de ministros. Estos han salido de la real cámara momentos antes de partir el tren rápido, quedándose en aquella únicamente el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia, para intervenir éste, como notario mayor del reino, en asunto de la testamentaría del rey D. Alfonso XII.»

Insisto en afirmar que nada se ha tratado del general que ha de relevar al que actualmente desempeña el mando superior en la isla de Cuba. El presidente del Consejo enteró á la reina de lo más esencial que ocurre en el mundo político y especialmente de aquello que tiene relación con nuestro país.

Parece que se acordó que venga mañana á este real sitio el ministro de Fomento, marchando á esa de Hacienda. La corte saldrá de aquí el miércoles, según noticias de distintos orígenes. El calor es sofocante en este sitio, y la corte no puede prolongar ya más tiempo su estancia en él.

Los jefes y oficiales del escuadrón de la escolta real obsequiaron ayer con un espléndido banquete á sus compañeros de armas pertenecientes al regimiento de Lusitania. Ocioso es decir que reinó la más perfecta armonía y que se brindó por la reina y por el rey.

Sirvió este banquete el dueño del hotel de Embajadores D. Fernando Cadenas, demostrando excelentes aptitudes y esmerado servicio. No se ha fijado aun la fecha en que la corte irá á la Granja, pero se supone que será en la primera decena de julio.

Nada que revista carácter extraordinario puedo comunicarle desde aquí, y por eso cierro esta carta que lleva el tren que conduce á los ministros que regresan á esa.—Mencheta.»

Con un calor extraordinario y mediana entrada se ha verificado esta tarde la novena corrida de abono, lidiándose en ella seis toros de la ganadería de Benjumea, cuyos nombres en la cabeza eran Capacho, Cubelo, Morisco, Rosalito, Cortinero y Molinero; todos lucían divisa negra.

Encargados de estoquearlos Currito, Frasuelo y Angel Pastor. Presidente, D. Venancio Vazquez. Salíó el primer toro, voluntario, pero blando; tomó 8 puyazos, dió una caída y mató un caballo. Deja Primto un par pasado y otro lo mismo, ó más, cuarteando; Hipólito uno de sobaquillo, que agarró en las agujas, pasó 30 veces al toro, que más pareció que bailaba las manzanas y dió un sablazo pasado y algo caído. (Pitos.)

El segundo salió un poco abanto, recreciéndose y tomando ocho varas; dió cuatro caídas y mató dos caballos; Bebe puso dos pares muy buenos de banderillas, oyendo palmas; Ojitos, medio, regular.

Frasuelo, que vestía celeste con plata, pasó al toro muy cerca, veinte veces, dió un pinchazo, y una estocada, en buena rectitud, aunque no muy perpendicular. (Palmas.) El tercero, blando al hierro, solo tomó seis puyazos, dió una caída y mató un caballo. Pastor le dió dos verónicas regulares. Ojitos (R.) dejó medio par, cuarteando y uno á media vuelta; el Pito otro en igual forma.

Angel, después de veinticinco pases de muleta, algunos en corto y con arte, dió dos pinchazos y una estocada superior. (Palmas.) Angel vestía un traje castaño con oro. Diez puyazos tomó el cuarto, demostrando mucha cabecera, desmontó cinco veces los picadores y mató dos caballos. Frasuelo y Angel hicieron en este tercio dos magníficos quites. Hipólito puso dos pares de banderillas buenos, el Primto uno desigual bajo y caído. Currito dió 17 pases, un pinchazo y dos medias estocadas, y con un descabello terminó la faena. (Pitos y palmas.)

El quinto salió con bravura, rematando en los tableros; pero los señores banderilleros se encargaron con un recortes de ocharillo á perder. Chito vestía de negro, y Pastor, adornándose más de lo que tenemos acostumbrados de verde, y parando bastante, dió 23 pases y entró á matar, lejos, con un pinchazo y una buena estocada. Angel oyó muchos aplausos. La corrida ha sido regular.

Tenían los toros excelente lámina y trapío, y puede decirse que ha sido de las mejor presentadas en el año. El primero fué para todas las suertes; el segundo cumplió en todas las suertes; el tercero dió los otros dos tercios, y el cuarto blando en varas, quedado banderillas, nobilísimo en la muerte; el quinto cumplió en varas y llegó hecho un ladrón á banderillas. El sexto bueno.

Han muerto diez caballos, Los picadores mejor que otras tardes; han mostrado mucha voluntad. De la gente de á pie se distinguen notablemente el Bebe. Los demás han negado bastante. Currito mal pasando el primero, en el que no se empujó una sola vez; al herir entró muy lejos y con desconfianza. En el cuarto, que era mejor que de mazapan, estuvo con gran miedo de entrar á herir, cuando el toro no traía ni respeto en cuernos.

Salvador muy valiente al pasar el segundo; entró bien las dos veces y en el sitio que el toro le señaló la muerte; esto es, contra que rencia; en el quinto, que tenía mucho que matar, superior. Angel Pastor, que salía animado de los mejores deseos á fin de borrar el mal efecto causado el último jueves, estuvo parado con el toro; pasó y remató algunos pases bien, y la

última estocada fué superior; las palmas fueron justas. En el sexto, bien. La presidencia, acertada, menos en el quinto toro, en que tuvo precipitaciones.

Emérides tauínas: 1864.—Torea en igual día por primera vez reses bravas Currito en la plaza de Sevilla. 1874.—Toma en Madrid la alternativa de matador de toros el diestro Hermsilla.

ASILLOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 11 de junio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, á 78 hombres, 9 mujeres y 2 niños. Total, 89.

En la noche del día 11 de junio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, á 29 hombres, 13 mujeres y 3 niños. Total, 45.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: HACIENDA.—Real órden dando las gracias al presidente y vocales de la junta creada para el concurso público del arrendamiento del tabaco.

GOBERNACION.—Reales órdenes mandando se proceda á la celebración de subasta para establecer redes telefónicas en Alicante y Oviedo.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 12.

El tema obligado de los radicales es el pretendido pacto entre los oportunistas y las derechas; pero los ministeriales insisten en que no existe semejante alianza. Los monárquicos se reservan prestar ó negar su concurso al gabinete, según sea la cuestión que se trate.

El nuevo ministro de la Guerra, general Ferron, aunque mantiene todos los proyectos de su antecesor, se muestra dispuesto á hacer economías en su departamento. Al efecto ha reducido el número de oficiales de Estado Mayor que desempeñan cargos en el ministerio. Los ministros de Hacienda y de Comercio se proponen también castigar notablemente los gastos del personal.

Londres, 12. El rumor del próximo restablecimiento de relaciones oficiales entre el Vaticano é Inglaterra, toma consistencia. Se anunció que en breve la Gran Bretaña nombrará un representante cerca de la Santa Sede.

París, 12. Esta mañana se ha verificado en las inmediaciones de París el anunciado duelo entre el diputado radical, Sr. Clemenceau y el redactor del Nacional, Sr. Foucher. Cada uno de los adversarios ha hecho dos disparos de pistola, sin resultado alguno. Los padrinos han intervenido declarando terminado el lance.

Berlin, 12. Según un parte oficial el emperador Guillermo ha pasado bien la noche, disminuyendo notablemente los dolores esporádicos que sufre y la irritación á los párpados.

París, 12. El periódico católico el Univers anuncia esta tarde que monseñor Antonio Vico que desempeña el cargo de secretario de la Nunciatura apostólica de París, ha sido nombrado auditor de Madrid.

París, 12. Según noticias de Berna, el gobierno suizo se ocupa también activamente de mejorar el material de guerra, y en particular de la artillería, ante las eventualidades del porvenir.

París, 12. El duque de Connaught, hijo de la reina Victoria, acompañado de su esposa, ha pasado por esta capital, dirigiéndose á Londres, donde va con objeto de asistir á las fiestas del quinquagesimo aniversario de la coronación de la reina Victoria.

Se espera también á monseñor Seilla, representante del Papa, que se dirige á la capital de Inglaterra con el mismo objeto, portador de una magnífica obra artística que Su Santidad mandó hacer para regalársela á la reina Victoria.

Reunida ayer la sociedad Juventud Ibérica en junta general, para votar los cargos vacantes en su junta directiva, fueron designados los señores siguientes: presidente: D. José Oria de Rueda é Inigo; vicepresidente 1.º: D. Antonio Fernandez Vicioprio; vicepresidente 2.º: D. José J. Perez Roman; secretario general: D. Bernabé Goicoa; secretario 3.º: D. Augusto Gutiérrez de Ceballos; vocales: D. José Torroba, D. Ricardo Ujaravi y D. Carlos Lopez Cuellar.

El próximo martes, á las tres de la tarde se reunirá en junta general la asociación de Agricultores de España, para darse cuenta de las Memorias de secretaria, biblioteca y liquidación de los presupuestos, discutiéndose también á continuación los que han de regir el año próximo, y se celebrarán las elecciones para renovar la mitad del consejo.

Por el ministerio de Fomento se ha publicado una real órden abriendo concurso para premiar las dos mejores cartillas vinícolas que se presenten á él y cuyo plazo de presentación terminará en octubre próximo.

Es muy probable que la discusión de los presupuestos de Puerto-Rico se limite á lo que tiene relación con el centro directivo, ó sea con el ministerio de Ultramar.

Esta tarde continuará y dará fin la discusión del presupuesto de Fomento. Mañana martes se discutirá el de Marina, discusión que será muy breve.

Y el martes y el miércoles se discutirán y se aprobará el de Hacienda. El jueves comenzará la división de las sesiones y el debate en las tres últimas horas sobre las reformas militares.

Con el fin del mes coincidirán la aprobación del presupuesto de gastos en el Senado del de ingresos y de las reformas militares en el Congreso; y comenzará la discusión del presupuesto de Ultramar en el Congreso y de las reformas militares en el Senado.

Este es el cálculo más probable que anoche se hacía sobre los proximos trabajos parlamentarios. Según el último balance del Banco de España, á 305.133017 pesetas ascendía la existencia ayer del efectivo metálico en las cajas contra 305.698548 que habia el 4 del corriente mes.

Durante la semana próxima pasada la circulación de billetes ha disminuido desde 586.073700 pesetas á 582.443975. Las carteras de Madrid y sucursales presentan baja. La de esta capital, de 702.773732 á 698.958132 pesetas, y las de provincias de 171.3742.4 á 171.311524 pesetas.

Las cuentas corrientes ofrecen también disminución. Las de Madrid, de 189.789540 pesetas á 186.878625. Las de las sucursales, de 146.958936 á 146.318377. Las ganancias, realizadas y no realizadas sumaban en el 4 de ayer pesetas 15.030105 contra 14.790397 el 4 del corriente mes. Las reservas de contribuciones han subido de pesetas 43.035379 á 44.142663.

Noticias de la localidad acerca de la ejecución del río de la Almunia, Gregorio Jerez, ocurrida el sábado á las nueve y cinco minutos de la mañana: A las seis de la mañana se ha comulgado el reo, manifestando completa indiferencia.

A las personas que le han visitado ha expresado el gran odio que siente por los ricos, diciendo que desde el tablado hablaría al público para desahogar su corazón, tan lleno de odio y de rencor. La presencia del verdugo le ha impresionado visiblemente. Sin embargo, ha vestido la hopa sin ostensibles señales de repugnancia, marcando en aquel momento 112 pulsaciones por minuto.

En el lugar de la ejecución se aglomeraba un inmenso gentío, siendo muchísima la concurrencia que ha acudido de los pueblos circunvecinos á presenciar el lugubre acto. Jerez ha subido por su pié al patibulo, callando las revelaciones que había ofrecido y que el pueblo esperaba con verdadera ansia.

No ha ocurrido accidente alguno durante la ejecución, habiéndose retirado pacíficamente del lugar del suceso los que acudieron á presenciar el horrible acto. Entre los personajes exóticos que próximamente van á reunirse en Londres con motivo del jubileo de la reina Victoria, ninguno ha de llamar tanto la atención, sobre todo la del vulgo, como Kapiolani, la soberana de las islas Sandwich, la cual ya ha desembarcado á estas horas en terreno inglés, acompañada de su hermana política la princesa Lydia Liliokalani, del general Dominis, marido de la princesa, y del coronel laukea, gran chambelán de aquella corte isleña, y que ya presentó á ésta en la ceremonia de la coronación del czar, verificada en 1883.

Escriben de Londres que la condesa de París, dolorosamente impresionada por la catástrofe ocurrida en la capital de la república vecina con motivo del incendio del teatro de la Opera Comica, está organizando un gran «Bazar de Caridad» para los días 27 y 28 de junio próximo, cuyos productos se distribuirán por partes iguales entre las víctimas de aquel siniestro, la capilla francesa de Londres y la obra de los Faubourgs de París.

Con destino á los presidios de Ceuta han salido de Barcelona los hermanos Molinas, indultados de la pena de muerte, á la que fueron condenados á consecuencia del asesinato de Azemar, recaudador del Banco de España.

En los círculos políticos se comentaron ayer bastante los incidentes que han dado origen á rumores de disgregación en el partido liberal. Ministeriales importantes aseguraban que no se verificarán tales disgregaciones. El partido liberal, iniciando con brío las reformas que prometera en la oposición, se halla en el momento en que necesita conservar todas sus fuerzas y sobre todo mantener el equilibrio entre ellas para vencer las muchas resistencias que á las reformas se oponen siempre.

Los que presumían de bien informados, decían ayer, que los ministros y los personajes importantes del partido liberal coincidían en la apreciación de los sucesos. Unos y otros creen que no se trata ahora ni puede tratarse de deslindar de campos; que no es patriótico pensarlo siquiera. Unos y otros creen que ningún elemento del partido se muestra reservado ni esquivo; podrá haber alguna individualidad que se aparte un tanto del general concierto, pero estas asperezas se suavizarán á buen seguro. De no ocurrir así no se trataría ni de un disentimiento político, ni mucho menos de una ruptura de importancia.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial: Avilés, 12 (6'35 n.). Gobernador al ministro de Fomento: En este momento regreso del acto de la inauguración de las obras del ferro-carril de Villabona á Avilés, el cual se ha celebrado en la ermita de la Consolación con la mayor solemnidad, asistiendo todas las autoridades de la provincia y el diputado á Cortes señor marqués de Taiberga.

Ha oficiado el señor provisor en representación del obispo. Ha reinado el orden más completo y un entusiasmo indescribible, animando á todos el mayor espíritu de armonía. Envío en nombre de todos el testimonio de adhesión más completa á las instituciones y al gobierno de S. M.

La sociedad central de Horticultura, por causas ajenas á su voluntad, se ha visto precisada á aplazar el concurso de Ramos anunciado para mañana martes á jueves 16 del corriente. Concurridísimo y brillante se vió anoche el teatro de la Zarzuela, donde se verificó el beneficio de Mad. Granier.

Muchos fueron los aplausos que la beneficiada recibió, muchas las veces que tuvo que presentarse en escena y muchísimos los ramos y canastillas de flores con que fué obsequiada. Cantó al piano unas lindísimas, canciones con tanta gracia y tan admirablemente que el público la tributó una entusiasta ovación.

Habiéndose de paso en esta corte monseñor San Germán, célebre actor francés, se ha prestado espontáneamente á tomar parte en la función que esta noche se efectuará en el teatro de la Zarzuela á beneficio de los perjudicados en el incendio de la Opera Comica de París, recitando los siguientes monólogos: Le bon Dieu, Poire de M. E. Mozava, Conversation au Jardin des Plantes, por Victor Hugo; Cheveux noirs et blancs, por Guislar Nadard.

El día 22 saldrá para Granada, acompañado del duque de Mandas, el señor ministro de Fomento, para visitar dos ó tres de los pueblos reconstruidos despues de los terremotos de 1883.

Del manicomio provincial de Zaragoza se ha fugado el demente Nemesio Andisa, natural de Guipúzcoa, procesado por el juzgado de Vergara.

Bajo la presidencia del Sr. Fernandez Cuesta se reunió ayer tarde la sociedad Union Ibero-Americana. El secretario del consejo de la corporación señor vizconde de Morata, dió lectura de la Memoria en que se consignan los trabajos últimamente realizados por la sociedad, entre los cuales se cuenta el establecimiento de un centro correspondiente en la república de Venezuela.

El arquitecto Sr. Cabello y Asso, leyó su proyecto de palacio de exposición permanente en esta corte para los productos de los países que componen la Union, siendo aprobado dicho proyecto con entusiastas demostraciones de admiración. La concurrencia de socios ha sido numerosísima.

Recordamos entre ellos á los generales Jovellar y Antequera, y los Sres. Carratal, Borrego, Ossio, marqués de Algarra, Cancio Villamil, Solís, conde de las Navas, García (D. Telesforo), D. Gabriel,

Tello, conde de Velle, Olavide, Lastres, García Mariño, Perez Cossio, Carrera, ministro de Guatemala, Sr. Herrero, conde de Bolivia, y los Sres. Senil é Icaza, secretarios de la legación de Méjico. La sesión, que dió principio á las tres de la tarde, terminó á las cuatro.

Escriben de la Habana que el torpedero que lleva por nombre el de la capital de la Gran Antilla, construido con los fondos de la suscripción iniciada por el Casino Español de aquella ciudad, no costó, como se dijo, 210000 francos, sino 80223 pesos en oro, y la cabida de las carboneras es capaz para contener combustible para un viaje de 3000 millas, y no de 300.

Estos datos constan en la Memoria que la junta directiva del casino presentó á sus socios el 1.º de agosto último. El emperador de Alemania ha concedido un título de nobleza al célebre cirujano Esmareck, que en 1872 se casó en segundas nupcias con la princesa Enriqueta de Sleswig-Holstein-Augustenburg-Sonderburg.

Se lamenta anoche un colega de que, sin causa alguna que lo justifique, permanezca cerrado al público desde hace siete meses el café restaurant de la estación de los ferrocarriles del Norte. Copiamos de La Epoca: «Aunque la política sigue revuelta y los comentarios sobre lo ocurrido ayer en la alta Cámara son vivos, la verdad es que hoy estamos los ánimos más tranquilos, que las pequeñas pasiones van enmudeciendo y que el patriotismo que á todos debe ayudar no es una palabra vana.

Hombres de reflexión, gustanos esta actitud, que cuadra bien á los que aspiran á ser hombres de gobierno y forman en las filas de la monarquía. Porqué despues de todo, los que más empeño tienen en agriar este asunto son los republicanos.» Noticias de sociedad. «Ayer tarde se tomaron los dichos la señorita de Togores, marquesa de Pozo Rubio, con el Sr. Fernandez Villaverde. Fueron festivos del acto por parte de la novia el señor marqués de Torneros y general Chacon, y por parte del novio los Sres. Silvea (D. Francisco), Villaverde (D. Enrique) y D. Pedro Burlos.

«El martes próximo no habrá recepción en la embajada de Francia. El estado de Mme. Cambon no es todavía completamente satisfactorio, y el médico de la simpática señora la ha prescrito la más absoluta tranquilidad. La duquesa de la Torre recibirá á las seis de la tarde, de hoy lunes, á sus amigos, para celebrar el santo de su nombre.

«El Sr. D. Enrique de Lara y Casasaola, marqués de Guerra, residente en Antequera, ha pedido y obtenido la mano de una lindísima señorita, sobrina carnal del duque de Moeztuma. Muy en breve tendrá lugar la boda de la hija segunda del conde de Estada D. Feliciano Perez Zamora, con un distinguido caballero americano, que ya ha pedido la mano de la encantadora jóven.

Bolsin del día 12. Sin operaciones. DIARIO DE MADRID DEL LUNES 13. ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Antonio de Pádua, con fesor. Sol: sale á las 4'29 y se pone á las 7'31. Cuarto menguante á la 1 y 20 minutos de la tarde, en Piscis. Calor.

CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Capuchinas y se festeja á San Antonio predicando D. Enrique Faradi. En la Florida, solemne fiesta al titular y misa de pontifical: orador D. Fernando Tomás Ayuso, y por la tarde D. José Barba Flores. En San Antonio del Prado, id., Sres. Beldu y Garamendi.

En San Antonio de los Alemanes (hoy en San Plácido) Sres. Almazan y Segarra. En Monserrat, Sres. Morales Prieto y Montes. En el hospital del Cármel, D. Juan Pablo Niella y D. Fernán Villella. En San Justo, P. Venero y D. Esteban Calero.

En Nuestra Señora de Gracia, D. José Grandey y D. Filomeno Cuevas. En San Millán, D. Roque Sevillano y D. Lopez Ballesteros. En Santa Cruz D. Bernardo Barbaiero y D. Ildefonso Velayo. En San Luis, el señor cura y el señor Garamendi.

En San Sebastian, solo por la mañana, don Mariano Yague. En San Nicolás, id. Sr. Viedma. En San Marcos, Sr. Sevilla. En San Ginés, será la función á las nueve y predicará el señor cura; despues siguen las funciones del alumbardo y será orador en la misa á las diez y media el Sr. Cardona y por la noche D. José Morales.

En San Ildefonso, continúa la novena de San Antonio, predicando por la tarde D. Juan Quintana. En la Real Capilla, en la Catedral y demás templos anunciados, sigue la Octava del Corpus. En las Salasas, Cañizares, San Marcos, Sanlúcar y San Lorenzo, las novenas del Corazon de Jesús.

En el Sacramento, la novena, predicando los Sres. Prieto y Vigier. En San Martín, los Sres. Calero y padre Garzon. La misa y oficio son de la Infraoctava y conmemoración de San Antonio. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en San José ó en Santiago.

El lunes 13 del actual, con motivo de la festividad del día, habrá solemne función en San Antonio de la Florida, oficiando el señor obispo de Avila. Asistirá la capilla de música de Santa Cecilia, que dirige el maestro Varela Silvari.

BANCO DE ESPAÑA Desde esta fecha, y bajo facturas que se facilitarán en la caja del Banco, se pueden presentar para su señalamiento al cobro, los cupones de los títulos de la deuda amortizable al 4 por 100, vencimiento de 1.º de julio próximo. En igual forma se presentarán los títulos á que haya correspondido la amortización, en virtud del sorteo celebrado el día 1.º del actual.

Encargándose el Banco de cobrar por los depositantes los títulos amortizados, de los valores depositados en sus cajas, los interesados que deseen retirarlos para presentárselos por sí al cobro, deberán avisarlo por escrito quince días antes de su vencimiento. Madrid, 10 de junio de 1887.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

AVISOS ÚTILES El doctor Rochette fué llamado para asistir á una niña que padecía inflamación intestinal y violentos cólicos, siendo por lo tanto su estado desesperado. Le suprimió el biberon con tapon de corcho y le substituyó por el Biberon Robert, flexible, de tapon córneo, y pocos días despues, la niña estaba buena. Un buen biberon es la salud de los niños, en tanto que uno malo es su muerte.

DEUDA PÚBLICA

La dirección general ha dispuesto que por la 15.ª operación de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas de ignoradas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 13.

Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de enero último y anteriores; y de 35 y 36 millones de los vencimientos de agosto de 1885 y abril próximo pasado; facturas presentadas y corrientes.

Día 16.

Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1885 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Día 17.

Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1885 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Idem de carpetas de cinco vencimientos, residuos del 2 por 100 amortizable interior, nueve últimos décimos y resguardos de recibos del empréstito de 175 millones de pesetas llamadas anteriormente que no se hayan presentado al cobro.

Día 18.

Entrega de títulos del 4 por 100 procedentes

de conversión del 3 por 400 interior, ferrocarriles, inscripciones del 3 por 100, residuos y canje de provisionales del 4 por 100 interior y exterior, llamados anteriormente que no se hayan recogido.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

FUNCIONES RELIGIOSAS

En Santiago ha dado comienzo una solemne novena a los santísimos corazones de Jesús y María. A las diez se canta misa con manifestación y rosario; siguen sermón y novena, gozos, preces Santo Dios, salmo *Credidi, Tantum ergo* y un motete al Santísimo Sacramento.

Predicará alternando el Sr. Dr. D. Bernardo Barbasero y el Sr. Dr. D. Bernardo Sánchez Casanueva, canónigos de la santa iglesia catedral.

El viernes 17 se dedica al Sagrado Corazón de Jesús. A las diez y media será la misa solemne y en ella predicará el Sr. Dr. D. Enrique Almaraz y Santos, dignidad de arcipreste de la santa iglesia catedral.

El domingo 19, último día de novena, se consagra el Purísimo Corazón de María Santísima. A las diez y media será la misa solemne, y en ella predicará el Sr. Dr. D. Joaquín Torres Asensio, canónigo lectoral de la santa iglesia catedral.

Asistirá la capilla del canto sacro, bajo la dirección de D. Nicolás González.

Todos los domingos primeros de mes, por la mañana, se celebra misa de comunión general y por la tarde ejercicios a los Sagrados Corazones, con manifestación, estación, Rosario, meditación, sermón, gozos, Santo Dios y reserva.

En la iglesia de San Ildefonso continúa celebrándose una solemne novena al glorioso San Antonio de Padua, manifestándose el Señor a las seis; se rezará el rosario, seguirá el sermón y novena, concluyéndose con gozos cantados y reserva, alternando en la predicación los señores Quintana, Zaballós y Sarmiento.

La música estará a cargo del organista de la parroquia Sr. Tovares.

En las mesas de peticitorio hay estampas del Señor.

Se ruega la limosna.

Con la solemnidad y gusto con que se hacen todas las funciones en la iglesia de la Visitación, se está celebrando ahora una novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a espensas de la pia asociación del Amor de Jesús y de varias personas devotas.

A las seis de la tarde se espone al Señor, se rezan estación y rosario, después dirá las nueve tardes el sermón el elocuente padre Rodrigo, y se termina con la novena y la reserva.

El 17, fiesta del Sagrado Corazón, y último de novena, habrá misa solemne y comunión general a las siete y media de la mañana.

La pia asociación se dedica a pedir por los pecadores, los agonizantes y las almas del Purgatorio.

turales, que los serán devueltas al siguiente día.

ESPECTACULOS PARA EL 13.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — 5. — Con cierto organizado por la junta de damas de Santa Teresa, que dirigirá D. Isidoro Chapi.

ALHAMBRA. — 9. — F. 25 de ab. — T. impar. — 2. — La bella Elena. — (Compañía francesa.) — ZARZUELA. — 9. — Beneficio de la Opra Comica de París. — Le Mariolaine. — Une Chaussonette de Príncipe Alfonso. — 9. — T. par. — 2. — Luces de moda. — Lucrecia Borgia.

APOLO. — 8. 3/4. — Beneficio de una familia desgraciada, tomando parte José Bayard (Badilla).

FELIPE. — 9. — La gran via. — Jugar al moscardon. — Los lobos marinos. — (Segundo acto de la misma.) — La gran via.

MARIA VILLAS. — 9. — Toros de puntas. — Vista y sintonía. — La gente del bronce. — El señor Castaño.

RECOLETOS. — T. par. — 8 3/4. — El lunes del Escorial. — Para casa de los padres. — Lorito real (estreno). — El loco de la guardilla.

CIRCO DE PRICE. — 8 1/2. — grande y variada función en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía.

CIRCO HIPODROMO (junto al Dos de Mayo). — 9. — Gran función en la que tomarán parte los notables escultores. — Los Donatos, el notable elefante Jumbo, loros y cotorritas y la cuerda tirante por los hermanos Canoros. — GUIGNOL (paseo de Recoletos, número 3). — Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante.

COCHES DE VENTA, FAMILIARES y otros coches. Mendizabal 37

A VESTIRSE BIEN Y BARATO, vayan a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO

45, plaza del Angel, 15. (frente a Espos y Mina.)

DINERO SOBRE MUEBLES, SIN Retirar y muy barato a emplacados facultativos. De 6 a 8 de la tarde. Justa, 6 y 8. 2.ª dcha.

VOLENTAD DE SUS DUEÑOS se venden dos casas, sitas en esta corte, calle de Sevilla, 14, con su accesorio calle de Arlabán, núm. 3, superficie 6737 pies, y Carrera de San Jerónimo, núm. 39, con su accesorio calle de Arlabán, núm. 10, superficie 3262 pies. Se admitirán proposiciones hasta el día 26 del actual inclusive.

Para examinar los títulos de propiedad, pliego de condiciones y demás informes, dirigirse al notario Sr. D. Magdalena Hernández Sanz, calle de Carretas, 37, pral.

LEON YEVES Carrera de San Jerónimo, 7 y 9.

Gran surtido en anticas de telas de colores y de cuadros en todos los colores y de todas clases; en abanicos de encajes, en nácar, marfil y madera. Precios reducidos.

PERLANAS DE CORTINA, Colocadas a 3 pesetas metro cuadrado. — Hortaleza, 36.

PERDIDA UN PERRO DE AGUAS blanco, una oreja canela. A la persona que lo entregue Retaleros, 26, tienda, se la gratificará.

GRUPINA DE DIOS Evita el desarrollo del garratillo, y es de efectos tan seguros, que a la primera cucharada que toma los años casa la sofocación. Se espone. Madrid, Bañeros, Ocaña, 30, dcha. 38, y Peñaranda de Duero, 10, dcha. 10.

DRASTA 8. JUDICIAL VOLUNTARIA el 4 de julio de la casa números 14 y 16 de la calle de Capellanes, 3700 pies superficiales, bajo el tipo de 120000 pesetas, y renta 11851. Detalles, cuarto tercero de la misma casa, hasta las doce.

PROPIETARIOS Dinero al 5 1/2 y 6 por 100 anual para buenas hipotecas; lo hay para provincias. Se vende un buen solar en la Prosperidad, una casa en Cañabanchel Bajo. Informarán en la calle San José, 10, bajo derecha.

VENTA 4 MAGNIFICOS TIBORES antiguos. Jardines, 11, pral.

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

DINERO a pasivos, sueldos y sobre muebles sin retirar y sin juicios. Fuencarral 68. 2.ª izq. de 10 a 1 y de 6 a 8.

DINERO para hipotecas, alquileres sueldos y pensiones para la Península y ultramar. Poz, 11, bajo de 3 a 8.

VENTA DE LIBROS. Últimos días a precios reducidos. Polígono, 6 y 8. 3.ª de 2 a 7 tarde.

NUOVA SUBASTA CASAS. No admitidas proposiciones para tres, Bordadores, 3 e Hiteras, 4 y 8. Se celebrará otra el 20 junio, 11 m. Notario Sr. Gonzalez, Desazogado, 1, detalles.

VENTA DE CASA. En Alcalá de Henares con jardín y aguas abundantes. Razon en Alcalá Mayor, 24, comercio.

SE VENDE un caballo extranjero pelo castaño, de ocho años y doce dedos, que hace a tronco y limonera, en mil pesetas. Fomento 2.

MAGNIFICO PRAL. BARATO Cent. se alq. Raz. Paz, 10, port.

PIANO DE COLA. ERARD. NUEVO se vende baratísimo. Informar en casa Pelegrini, Mayor 48 estamperia

CASA CON JARDIN SE VENDE Ojalquiti. Barrio de la Salud, 18. Informar casa Pelegrini, Mayor 48.

SAN SEBASTIAN SE VENDE UN bonito hotel con jardín y cocheras situado en la playa. Informar en esta corte, Carmen 19, tienda de paraguas.

PRESENTAS EL APARATO GAZOSOL de mesa, el más perfeccionado sencilló y elegante, que produce instantáneamente toda clase de gazosas, sodas, agua de seltz, vinos y jarabes espumosos. Alcalá, núm. 3, tienda de gomas.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamaciones y notificaciones para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. — Envía tarifas de precios a las personas que lo piden.

OPICINAS ARMEN, 18.1.º MADRID TELEFONO NUM. 517

CEDACEROS, 11. Este establecimiento de ricos muebles y objetos de lujo, hace almoneda definitiva, por cesación del comercio, a mitad de precio.

SALON DE BROCA TEL Gabinetes de peluche; despachos de terciopelo y cueros; armarios de tres lunas; comedores de roble y nogal; cuartos de dormir, de palosanto, roble blanco y nogal; magnifico mueble con gran espejo para colocar flores; completo surtido de toda clase de muebles de ebanistería y tapicería; silleries de rejilla de Viena y del país. — Exportación a provincias. — Nueva fábrica. — 4, ISABEL LA CATOLICA, 4, PRAL.

BAÑOS DE PANTICOSA. Antigua empresa de Fortis Guallart y Comp.ª, hoy Hispano Francesa, Estrella y Pirineos. — El servicio de diligencias dará principio en la segunda quincena de junio. — Para datos y nombramientos, dirigirse a: EN MADRID, Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35. EN ZARAGOZA, Fortis, Hotel del Universo. EN HUESCA, Puig-Oriol, Hotel de España.

ROB LAFFECTEUR. Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acritud de la sangre. Botella, 8 y 12 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 33.

Ecrisontylon Zulin Remedio infalible para la completa curación de los GALLOS en los PIES — 6 rs. Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andrau, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

LUNAS con 25 por 100 de descuento PIDANSE CATALOGOS. DEPOSITO DE SION Y GUGEL. CALLE DE LA PALMA ALTA NUM. 2, MADRID.

BAÑOS DE TRILLO Temporada oficial de 15 de junio a 15 de setiembre. Se hallan altamente recomendados en las afecciones reumáticas, herpéticas, nerviosas, escrofulosas y paralíticas. Prospectos y demás informes en Madrid, Carmen, 30, Fonda Leones de Oro.

CAMAS DE PALO SANTO armarios de luna y labacos, a precios muy baratos. Almacén de camas doradas, 16, Principe, 16, (al lado de la Comedia).

LA CALVICIE HA MUERTO NO HAY FARSA NI PALABRAS POMPOSAS Con la nueva pomada prodigiosa se hace renacer y desarrollar el cabello, sea cualquiera la causa que haya motivado su caída, y sin distinción de sexos ni edades: para mayor garantía del público, esta casa administra dicha pomada hasta ver la salida del cabello. También se espone a 15, 25 y 30 pesetas, tarro. El inventor se ha propuesto hacer un bien a la humanidad a la par que remunerarse de los muchos desvelos y sacrificios que le ha costado este descubrimiento. Puntos de venta. Madrid, casa central, Vega Hermosas, Desazogado, 26, principal derecha, donde se dirigirá la correspondencia. — Zaragoza, perfumería de Fortis, Alfonso I, 27. — Valencia, perfumería de José Lita, plaza de las Barcas, 24. — Plasencia (Cáceres), perfumería de Nacarino y Gonzalez.

BAÑOS SULFUROSOS DE VIÑALS. Curación radical de las enfermedades herpéticas, escrofulosas de la piel, matriz y otras muchas, incluso la sarna. Se venden a 6 rs. frasco para cada baño. Remesas a provincias. Rehaja desde 6 en adelante. Prospectos gratis. — Carmen, 41, farmacia.

GRAN ALMACEN DE MOBILIARIOS DE LUJO EN VENTA CONCEPCION JERONIMA, 7, Y ALQUILER

PRESTAMOS HIPOTECARIOS Al 6 y 7 por 100 anual se facilita sobre fincas en Madrid. Las personas que quieran dedicar capitales a hipotecas, tanto en Madrid como en provincias, les será colocado con prontitud y reserva. Piamonte, 3, 2.ª derecha. — Los de provincias con sellos.

SE TRASPASA ESTABLECIMIENTO nuevo, aplicable a varias industrias. Aduana, 29.

DINERO DIRECTO A TODO Dueno civil: a pasivos al 10 por 100 anual. Calle de Zaragoza 17, 2.

VIOLONCELLO, CON ESTUCHE y método Leó: se dá barato. Beatas, 26, 2.ª, centro.

SE RECIBEN COCHES P A Cuadritos por 35 pias. cada mes. Mendizabal, 37.

SE CEDEN HABITACIONES CON asistencia ó sin ella. Lope de Vega, 17 y 19. 3.ª

ALMONEDA: ARMARIO LUNA Almoneda de silleros. Valverde 52, pl. S.º de Cece GABINETE Y ALCOBA. Leonés, 4, 2.ª

BAÑOS DE ORIENTE. Este establecimiento, sito en la plaza de Isabel II, núm. 1, está abierto al público todo el año. Del mismo se sirven a domicilio.

SE VENDEN Y COMPRAN ARCAS de hierro, armas antiguas y modernas, monedas id., anteojos de campaña y teatro, cajas de música, cruces militares, Cristos. Tudescos, 11, OMBIBUS.

OJO ARMARIOS DE LUNA A 20 duros. Calle de las Pozas núm. 7, pral., ebanista.

PROCEDENTE DE DOS EMBARQUES de los juzgados Congreso y Hospicio, se venden 50 por ciento menos de tasación, muebles, arañas, pianos, gran espejo, armas, despacho magnifico, Piano Paris, Cedaceros, 10, 1.ª

LA IMPRENTA Y fundición de Tello se han trasladado a la calle de D. Evaristo, 8. Teléfono 15

ALMONEDA DE LOS MUEBLES de casa. Madera baja 3, bajo d.º

BARATAS FUNDAS, SILLERIAS y reformadas. Santiago, 3, tienda

ALMONEDA DE MUEBLES. A Góngora, 2, de 10 a 12 y 2 a 4

PARTICULAR BUEN GABINETE. Silva, 37, 2.ª dcha.

Perfumeria-Oriza

L. LEGRANI, PARIS, rue Saint-Honoré, 207

ESS-ORIZA SOLIDIFICADA

PERFUMES CONCRETOS INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

Los Perfumes sólidos de Ess.-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora.

Bajo las formas de Lámpicos ó de Pastillas, están metidos en frascos de 6 en cazolelas de varias clases que pueden llevarse muy fácilmente. Estos Lámpicos-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados.

Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores a los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos. — BASTA FROTAR LIGERAMENTE PARA PERFUMAR AL INSTANTE

AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENGANCHES TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES

y a todos los objetos de Ropa blanca, de Papelería, etc. DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS DEL MUNDO

El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía franqueado a las Personas que lo piden.

CASINO DE SAN SEBASTIAN

INAUGURACION 1.º DE JULIO PRÓXIMO

INTERESANTE A LOS BAÑISTAS Y TOURISTES

Se ha establecido en San Sebastian una AGENCIA DE INQUILINATOS, que tiene disponibles para dar en alquiler, durante la temporada, un buen número de cuartos amueblados, situados en las mejores calles y paseos de la nueva ciudad.

Los hay de lujo y modestos, propios para familias más ó menos numerosas y a precios relativamente económicos.

Los demás pormenores se facilitarán por el director de la AGENCIA, situada en la CALLE DE IDIAQUEZ, ESQUINA A LA PLAZA DE GUIPUZCOA, NUM. 2, PRINCIPAL, SAN SEBASTIAN.

SUCURSAL EN MADRID: COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, ALMACEN DE MUEBLES. Horas de despacho, de ocho a dos.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON EMILIO FERNANDEZ GOLFÍN Y FERRER, coronel subinspector del 14.º tercio de la Guardia civil, condecorado con varias condecoraciones y cruces por acciones y meritos de guerra, falleció el día 14 de junio de 1884.

R. I. P. Todas las misas que se celebran el día 14 del corriente en el Oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos al mismo, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

En su vida D.ª Carmen Bragas y de la Torre, sus hijas, hermanas y madre política, hermanas políticas y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Quinto aniversario. EL SEÑOR DON FERNANDO MELENDRERAS y Mingueta, teniente de navío de 1.ª clase, falleció el 13 de junio de 1882.

R. I. P. Todas las misas que se celebran el día 13 del corriente en las iglesias de San Gines, Santa Catalina de los Donados y Descalzas Reales, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hermano, madre, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

LA SEÑORITA D.ª MARIA DE LA ASUNCION GONZALEZ DE CORDAVIAS Y JULIA ha fallecido el 12 de junio de 1887, a los 20 años de edad.

R. I. P. Su desconsolada madre, D.ª Marcella de la Concepcion Julia, viuda de Cordavias; su abuelita, primos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el lunes 13 del actual, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Libertad, 41, al cementerio de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

HAY DINERO sobre casas y rentas, etc., etc. TESO HERMANOS, S. MARCOS, 3

CASA PREMIADA PARA LAVAR Cien gramos a nueva, colgaduras tul, desde 2 ptas. Encarjeras Bruselas. Alcalá, 6.

HOTEL BARATO. Don Evaristo, 19, darán renta: Plaza de la Independencia, 3, 2.ª dcha.

LOCALES Se alquilan para tiendas, almacenes ó industrias; tienen grandes y espaciosos sótanos, con buenas luces, y cuyos precios de alquiler varían entre 1000 y 3000 pias. anuales.

Los porteros de la calle de Bailen, 23, y Mayor, 122, darán razón.

DINERO CON Y SIN RETENCIÓN a carterías inamovibles, clases pasivas, muebles, hipotecas y comercio. Jaccomet 48, entlo. dcha.º

EL MEJOR NEGOCIO Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a operaciones de préstamo, con crecido interés, les será colocado a su gusto y satisfacción en buenas operaciones, manejadas por ellas mismas. Piamonte, 3, 2.ª dcha.

CAMAS DORADAS Al mismo precio que en Inglaterra se venden de alta novedad en el Bazar, plaza de la Chelada n.º 1.

SE GESTIONAN ASUNTOS DE Simpatría, que precisan suma reserva. Paz, 5, 2.ª de 10 a 12.

SE VENDE CASA Y GRANJA EN Pontevedra. Monte Esquina 11, 2.ª

DINERO Sin comisión ni gastos judiciales. Fomento, 20, porteria.

ALMONEDA SOLO POR DOS Días. Hay piano Erard. Santa Teresa, 8, 3.ª, 19, Pe 9 a 11 y 3 a 7.

VINOS BLANCOS BAYO Y VINAGRE DE LUVA Se venden por J. YUNQUERA San Agustín, 4, duplicado.

SIFILIS Consulta de 1 a 4. Infantes, 23, 2.ª

ALMONEDA MUEBLES POR AT. Señalense su duelo. Huertas 6, 2.ª

ABONOS MINERALES DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA

Dirección: Madrid, Preciados, 35, 1.ª y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.

ABONOS PARA LA VIÑA

Abono potásico, núm. 2, a 32 pts. el saco de 100 kilogramos en toda estación de ferro-carril y puerto de España.

Se emplea en diciembre, enero y febrero, en proporciones de cinco onzas para cada pie de viña, y su efecto dura tres años, aumentando el rendimiento, haciendo que la uva contenga mayor cantidad de azúcar y menos cantidad de ácidos libres; no puede, como el estírcol, comunicar olor al fruto; y facilitando que la planta viva con mayor vigor y longevidad, la ponga en condiciones de resistir mejor las enfermedades todas de la vid.

ABONOS PARA CEREALES

Abono núm. 1, azoado, a 32 pesetas los 100 kilos, y abono núm. 6, fosfatado-potásico, a 24,50 pesetas en toda estación de ferro-carril y puerto de España.

Para los trigos de primavera (sembras de trigo tremas), que han de desarrollarse en tres meses, NO HAY OTRO ABONO POSIBLE, pues el estírcol se descompone lentamente y siempre es inferior al abono mineral.

También existe superfosfato al 14 por 100 de ley y precio de 17,50 pesetas el saco, escoteado para cereales.

ABONOS PARA LINO, CAÑAMO, NARANJOS Y PIMENTOS.

No tiene rival nuestro abono núm. 6, a 24,50 pesetas el saco de 100 kilogramos.

ABONOS PARA LA CAÑA DE AZUCAR, MAIZ Y HUERTAS.

Nuestro abono núm. 3, fosfatado, a 30 pesetas el saco, es la fórmula científica más perfecta para dichos cultivos.

Se mandan gratis instrucciones a quien las pida. Corresponsales en todas las provincias de España.

No olviden las laboradoras que deben anticipar sus pedidos, pues los transportes por ferro-carril RETRASAN QUINCE DIAS la llegada de los pedidos, que seríamos inmediatamente, GARANTIZANDO LA COMPOSICION ORECEIDA en nuestras cartillas-prospectos, y que va certificada al respaldo de toda factura por el director facultativo el doctor D. Laureano Calderon, catedrático de química de las Universidades de Madrid y de Strasburgo.

PASTELERIA Y PANADERIA SUIZA.

El oficial de pastelería que durante diez años ha estado al frente del obrador de la antigua pastelería Suiza, sita en la calle del Caballero de Gracia, ha pasado a prestar sus servicios a la nueva pastelería de don Bartolomé Rodríguez, recientemente inaugurada en la plaza de Santa Ana, núm. 2, instalada con todo el gusto y elegancia de los establecimientos análogos del extranjero. Especialidad en boulevanes y ramilles de azúcar.

CUARTO ANIVERSARIO EL LMO. SEÑOR

DON LEONCIO MENESES ALONSO,

fabricante y cel comercio que fue de esta corte, FALLECIO EL DIA 13 DE JUNIO DE 1883

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Ignacio el día 13 del corriente, y en la parroquia de San Sebastian el 17 del mismo por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hijos, nietos, hijas políticas y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. IGNACIO DE SEBASTIAN Y AZOLA

falleció el día 14 de junio de 1886.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en el oratorio del Olivar, incluso la mayor, el 14 en el Olivar y Descalzas Reales, y el 15 en la parroquia de San Sebastian, por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su esposa, hijos, madre, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio apostólico tiene concedidos 80 días de indulgencia y 40 el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá a todos los fieles, por cada acto piadoso que aplicaren en sufragio del alma del difunto.